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Inzerce

HLÁsKa 06/2016

• apartmánový dům ve vzdálenosti 50 m od Dolního náměstí v Opavě • krátkodobé i střednědobé 
ubytování hotelového typu • pro pracovní i rekreační účely, kompletní bytová vybavenost • možnost 
vlastního stravování, parkování, venkovního posezení • počet lůžek (2, 4, 6 lůžek včetně přistýlek) 
na apartmán • velikost apartmánů (od 48 m2 až po 78 m2)

Solna Apartments, Solná ul. č.12, Opava • +420 702 045 823

www.solna12.cz • www.solnaapartments.cz

Naši pojízdnou prodejnu najdete 
před vstupem do OC Breda-Weinstein z ulice U Fortny.

Prodejní dny: středa, čtvrtek, pátek: 9.00 - 16.00
Přivezeme Vám nejen zabijačkové pochoutky jako jitrničky, jelítka, ovárek, 
prdelačku, ale také spoustu dobrot z udírny, které získaly ne jedno ocenění.

Těší se na Vás manželé Hluší
ZABÍJAČKA Z VĚTŘKOVIC  -  www.zabijackazvetrkovic.cz

Oznamujeme všem 
věrným zákazníkům, 

že v roce 2016 
se nezúčastníme 

FARMÁŘSKÝCH TRHŮ 
NA DOLNÍM NÁMĚSTÍ.

To nej... s Michalem!To nej... s Michalem!10. 6. od 14:0010. 6. od 14:00

www.ocbreda.cz /Breda & Weinstein

žonglérská show
maskot Myšák Miki
kreativní dílničky

herní zóna
pro malé i velké
  Pexeso, Twister,
  MegaPiškvorky 
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Milí Opavané,

čas nám pokročil a máme tady polovinu roku. 
Mnozí z vás již netrpělivě očekávají první letní 
dny, děti se určitě těší na konec školy a dospělí 
plánují, kde si po celoroční práci o prázdninách 
odpočinou. 

Ani my jsme ve vedení města nezaháleli. Co se 
týče dopravy, v květnu jsme spustili nový režim 
parkování na magistrátním parkovišti na Krnov-
ské ulici. Stání je zde povoleno pouze po dobu 
dvou hodin s  parkovacím kotoučem, který si 
můžete zakoupit na tamní pokladně nebo napří-
klad v Městském informačním centru. Majitelům 
elektromobilů určitě udělá radost, že se nám po-
dařilo zprovoznit první nabíjecí stanici pro elekt-
romobily, která je prozatím jako jediná v repub-
lice integrovaná do sloupu veřejného osvětlení. 
Najít ji mohou na  parkovišti na  ulici Masařská. 
Opavanům jsme zajistili možnost využít zdarma 
městskou hromadnou dopravu pod viaduktem 
na Olomoucké ulici, který se opravuje. Doufám, 
že jsme tak alespoň tímto způsobem pomohli 
vyřešit nepříjemnou situaci, kdy je zde průchod 
i průjezd všech vozidel zakázán.

Potěšující zprávou je zcela určitě i to, že zastupi-
telé dali zelenou výstavbě tobogánů v projektu 
nového krytého bazénu, se kterými se původ-

ně kvůli úspor nepočítalo. Podpora vás občanů, 
která je vůči tomuto projektu velmi pozitivní, 
nám dává jistotu, že investice do tohoto pro-
jektu je krok správným směrem. Inspiraci jsem 
čerpal rovněž při prohlídce bazénu v Ratiboři, 
kterou jsou navštívil, abych se osobně seznámil 
s vedením našeho partnerského města.

Vybrali jsme také nového ředitele Slezského di-
vadla. Věřím, že osobnost pana Racka je zárukou 
odborného a zároveň i citlivého vedení této or-
ganizace. 

V sobotu 21. května jsem měl tu čest odstar-
tovat jednu z  největších sportovních událostí 

na Opavsku – Silesia Bike Marathon. Závodníci 
to vůbec neměli lehké, a tak všem, kteří dojeli 
do cíle, upřímně blahopřeji. 

Měsíc květen nám nabídl celou řadu akcí a ne 
jinak tomu bude i v červnu. Děti se už určitě těší 
na svou každoroční oslavu. I letos se uskuteční 
Opavský Den dětí v  Městských sadech první 
červnovou sobotu a pokračovat bude v nedě-
li akcemi v divadle, muzeu, Obecním domě či 
Domě umění. Dětské sbory rozezní budovu 
Loutkového divadla 7. června, kdy začíná ju-
bilejní ročník Opavské dětské písně, kterou již 
po desáté pořádá dirigent Karel Kostera. Den 
sociálních služeb na  Horním náměstí vám 
v polovině měsíce přiblíží sociální a související 
služby, které můžete v případě potřeby využít. 
Postiženým dětem z Mravenečku opět můžete 
pomoci svou účastí na fotbalovém odpoledni 
v Kravařích v sobotu 25. června. Dalším spor-
tovním zážitkem tohoto dne bude závod v ex-
trémním překážkovém běhu Heroes Race 2016 
v Hradci nad Moravicí. O všech připravovaných 
akcích se dočtete v této Hlásce. 

Užijte si poslední jarní dny a přeji vám krásný 
začátek léta. 

Radim Křupala
primátor
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HLÁsKa 06/2016

V úterý 10. května byla zahájena celková 
rekonstrukce viaduktu na Olomoucké 
ulici, jejímž investorem je Správa že-

lezniční dopravní cesty. Rekonstrukce pro-
bíhá v rámci revitalizace železniční trati Opa-
va – Krnov a  potrvá až do  konce listopadu. 
Z tohoto důvodu je prostor pod železničním 
mostem uzavřen jak pro individuální dopra-
vu, tak i pro chodce. Trvalý průjezd je umož-
něn pouze záchranářům a městské hromad-
né dopravě. 

„Společně s  dopravním podnikem jsme se 
snažili najít nějakou možnost, jak občanům 

přechod uzavřeného úseku usnadnit. Od dva-
náctého května jsou proto mezi zastávkami 
U soudu a Horovo náměstí, a to obousměrně, 
všichni cestující MHD přepravováni zdarma,“ 
uvedl náměstek primátora Josef Stiborský 
s  tím, že se využívá takzvaných nulových 
jízdenek. V praxi to funguje tak, že cestující 
nastoupí na jedné z uvedených zastávek, po-
žádá u řidiče o jízdenku zdarma pro průjezd 
pod viaduktem a  na  následující zastávce je 
povinen opět vystoupit. Dodržování výstupu 
na  určených zastávkách ve  větší míře kont-
rolují revizoři, aby nebylo tohoto vstřícného 
kroku města zneužíváno. 

„Co se týká řidičů, ti jsou na uzávěru související 
s  opravou viaduktu upozorněni už před vjez-
dem do  Opavy. Značky je navádí ze Slavkova 
přes Otice na Hradeckou ulici popřípadě na již-
ní obchvat města. Stejná trasa je určena i pro 
auta přijíždějící od Ostravy či z Hlučínska. Pro 
auta jedoucí jenom po  městě vede objížďka 
po vedlejších ulicích, například přes Otickou či 
Englišovu,“ dodal náměstek Stiborský.

Vzdělávání šité na míru potřebám regi-
onu se stalo v  poslední době velkým 
hitem pro řadu opavských firem. Má-

lokdo však ví, že první model spolupráce 
střední školy a  průmyslu tu vznikl už před 
mnoha lety, a to v oboru chemie, který u nás 
reprezentuje především farmaceutický prů-
mysl.

Výroba léčiv je totiž specifickou profesí, 
kterou v  regionu nepokrývalo žádné dosa-
vadní studium, a  tak si průmysl 
pomohl sám: začal vychovávat 
potřebné talenty prostřednic-
tvím samostatného studijního 
oboru. Už řadu let tak podporuje 
přípravu středoškoláků na  pro-
fesi, která má v regionu více než 
130 letou tradici a která je v sou-
časné době spojena se světovou 
jedničkou v  oblasti generických 
léčiv – společností Teva. 

„Netušil jsem, jaké jedinečné pod-
mínky pro praktickou výuku, včet-
ně moderního vybavení, jsou zde 
studentům k  dispozici,“ konsta-
toval primátor Radim Křupala, 
když do výrobního závodu Tevy 
přijel nedávno na  pracovní jed-
nání. Obor chemik – operátor, 
jehož studenti v místním trénin-
kovém centru získávají v  rámci 
praxe základní dovednosti v ob-
lasti výroby chemických látek 

a  farmaceutických přípravků, mu byl do  té 
doby více skryt za názvem Masarykovy střed-
ní školy zemědělské a  Vyšší odborné školy 
v Opavě, která specializaci chemik – operátor 
vyučuje. A společně s Tevou už takto vycho-
vala na 40 absolventů, kteří se farmaceutické 
výrobě naplno věnují.

„Osobně bych byl velmi rád, pokud bychom 
v  opavském regionu rozvíjeli studijní pro-
gramy, po  jejichž absolventech je ze strany 

zaměstnavatelů v  Opavě zájem. Jedná se 
přitom nejen o  farmacii a  chemii, ale také 
o technické a jiné obory,“ uvedl na závěr pri-
mátor. 

O  profesionálním uplatnění mladých ab-
solventů chemie se mohou studenti, jejich 
rodiče i učitelé přesvědčit, zajdou-li na ně-
který z  podzimních Dnů otevřených dveří 
v Tevě, anebo na kteroukoliv akci Masaryko-
vy střední školy zemědělské a VOŠ v Opavě.

MHD převáží zdarma  
cestující pod viaduktem 

Mladí chemici míří  
po maturitě rovnou do Tevy  

Foto: archiv společnosti Teva
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Nový ředitel Slezského divadla
Ilja Racek začne opavské divadlo řídit prvního června.  

Op a v š t í 
r a d n í 

na svém jedná-
ní 11.  května 
posvětili dopo-

ručení výběrové komise a jmenovali do funk-
ce ředitele příspěvkové organizace Slezské 
divadlo Opava Ilju Racka.

„Do výběrového řízení se přihlásilo celkem de-
set uchazečů, před výběrovou komisi jich pak 
předstoupilo osm. Pan Racek předložil vyvá-
ženou koncepci, která reflektuje roli Slezského 
divadla v našem městě a podle názoru komise 
nejlépe vystihuje potřeby opavského diváka,“ 
uvedl primátor Radim Křupala, který byl 
předsedou výběrové komise s  tím, že úst-
ních pohovorů se zúčastnil také psycholog, 

aby u každého uchazeče posoudil osobnost-
ní vlastnosti.

„Na volbě tohoto uchazeče se shodli členové 
výběrové komise i  radní. Do  funkce by měl 
nastoupit prvního června,“ dodal primátor.

Pětašedesátiletý Ilja Racek žije v Ostravě, je 
synem známého českého herce stejného 
jména. Vystudoval obor televizní publi-
cistika na  Fakultě sociálních věd Univer-
zity Karlovy v  Praze, obor režie na  DAMU, 
na Filozofické fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci pak absolvoval doktorský stu-
dijní program v oblasti divadelní vědy. 

V  polovině sedmdesátých let začínal jako 
asistent a  režisér v  Československém roz-
hlasu a  Československé televizi v  Ostravě.  

V  letech osmdesátých působil nejprve 
ve  funkci šéfa České scény Těšínského di-
vadla, poté šéfa činohry Divadla F. X. Šaldy 
v  Liberci. V  letech 1991 až 1998 řídil Stát-
ní divadlo Ostrava, později přejmenova-
né na  Národní divadlo Moravskoslezské, 
během tohoto období působil také jako 
ředitel Janáčkovy filharmonie v Ostravě či 
Divadla Petra Bezruče. Od roku 1998 byl tři 
roky náměstkem ministra kultury ČR Pavla 
Dostála, zároveň jako pedagog předával 
své zkušenosti studentům oboru kulturní 
management na Univerzitě Palackého. Ná-
sledně rok vedl odbor kultury a památkové 
péče Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje. V roce 2002 se stal ředitelem Televiz-
ního studia Ostrava, odkud odešel až po je-
denácti letech.  V letech 2013 až 2014 řídil 
Divadlo Josefa Kajetána Tyla v Plzni.

Začátek basketbalové kariéry Vladimíra 
Klimta by se mohl datovat do doby po-
válečného Československa. Tehdy při-

hlásil opavské košíkáře do  organizovaných 
soutěží. Jako hrající trenér přivedl opavský 
mužský tým do  II. nejvyšší soutěže v  ČR. 
Zároveň trénoval družstvo žen, propagoval 
v našem městě košíkovou a staral se o mlá-
dež. Byl rozhodujícím elementem opavské 
košíkové v období 1945–2000. 

„Dokázal skloubit své teoretické pedagogické 
znalosti s herní praxí. Publikoval a v praxi apliko-
val nové metody trénování dětí a  mládeže. Vy-
choval desítky tělocvikářů se zaměřením na bas-

ketbal, kteří působí nejen na opavských školách,“ 
uvedli v návrhu zástupci Basketbalového klu-
bu Opava s tím, že mezi jeho pravděpodobně 
nejúspěšnější odchovance patří Petr Czudek, 
reprezentant a  současný trenér extraligové 
Opavy a  národního týmu mužů do  dvaceti 
let. „U Vladimíra Klimta jsem začínal. Naučil mě 
mít rád basketbal a nejen za to jsem mu vděčný. 
Zcela jistě ovlivnil i mou trenérskou kariéru,“ po-
znamenal ke svému učiteli Czudek. 

Mimořádných úspěchů dosáhl v  šedesátých 
letech minulého století s  týmem chlapců, 
kterým se věnoval od jejich dětství až po do-
spělost. Dokázal přivést tým dorostenců 

k druhému a třetímu místu v bývalém Česko-
slovensku v roce 1967 a 1968. Posléze s tímto 
týmem vybojoval národní ligu mužů. I v sou-
časné době trenéři mládeže čerpají vědomos-
ti z jeho publikací a osobních konzultací. 

Jeho trenérskou práci ocenila také slezská 
metropole. Za přínos pro rozvoj sportu v Opa-
vě a  celoživotní hráčskou a  trenérskou práci 
v  basketbale mu byla udělena Cena statu-
tárního města Opavy. Vedení města ji osma-
čtyřicetiletému Vladimíru Klimtovi předalo 
ve středu 25. května před konáním přátelské-
ho utkání reprezentačních družstev dvacetile-
tých mezi Českem a Slovenskem. 

Vladimír Klimt získal cenu města

Vedení město přijalo na Hlásce tři slavné sportovce. Kromě místních 
rodáků Jakuba Holuši a Jana Kudličky i vítězku Zlaté tretry Jiřinu 
Ptáčníkovou, Janovu partnerku. Sportovní trio a trenéra Jana Škra-

bala přivítal primátor Radim Křupala spolu s náměstky Martinem Víteč-
kem a Daliborem Halátkem. Jakub Holuša a Jan Kudlička patří mezi his-
toricky nejúspěšnější opavské sportovce a představitelé města jim chtěli 
poděkovat za skvělou reprezentaci jejich rodné Opavy. „Spolu s olympio-
nikem Jiřím Sýkorou jsme žádné tak úspěšné sportovce neměli,“ uvedl tre-
nér Jan Škrabal. „Jste velkou motivací zejména pro opavské děti a mládež 
a za to vám chceme poděkovat,“ řekl primátor Radim Křupala. Témat se při 
hodinu a půl dlouhém setkání řešilo hned několik. Ať už to byly sportov-
ní začátky v Opavě, zákulisí českého sportu či populární zářijový závod 
Opavská míle. Na závěr setkání vedení města popřálo úspěšným českým 
atletům co nejlepší umístění na olympiádě v Riu.

Elitní čeští sportovci navštívili Hlásku
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Opavu v červnu čeká velké záchranář-
ské cvičení. Všechny složky integro-
vaného záchranného systému (IZS) 

budou nacvičovat zvládnutí chemické havá-
rie na zimním stadionu. 

Cvičení, které se uskuteční v úterý 7. června 
dopoledne, bude mít na  nezbytně nutnou 
dobu dopad i na dopravu v okolí. 

Námětem cvičení je únik amoniaku ve  stro-
jovně zimního stadionu a s tím související zá-
chrana zraněné osoby. Dále budou aktivována 
opatření ochrany obyvatelstva v okolních škol-
ských zařízeních, na nichž je realizován projekt 

CHEMON (chemický monitoring). Součástí cvi-
čení bude také cvičné svolání a činnost Krizo-
vého štábu Opava.

Cílem cvičení je prověření součinnosti složek 
IZS a orgánů státní správy a samosprávy při mi-
mořádných událostech souvisejících s únikem 
nebezpečné látky – amoniaku, vyrozumění 
složek IZS, orgánů územních samosprávných 
celků a dalších orgánů, zabezpečujících plnění 
úkolů vyplývajících z  havarijního plánu kraje 
a procvičení a seznámení složek IZS s aktuální 
problematikou zásahu a prováděním záchran-
ných a likvidačních prací v prostředí areálu zim-
ního stadionu.

Po dobu cvičení budou zajišťovat hlídky Policie 
ČR a Městské policie Opava dopravní uzávěry 
v okolí místa cvičení. 

Na nezbytně nutnou dobu bude tedy omezen 
průjezd vozidel a pohyb osob na ulici Zámecký 
okruh v Opavě. Městská policie bude poskyto-
vat informace okolnímu obyvatelstvu mobilní 
sirénou, čímž si prakticky vyzkouší tuto činnost 
v podmínkách skutečné události.

Aktuální informace z této zajímavé problemati-
ky v oblasti nebezpečných látek se můžete do-
číst na této internetové adrese: http://chemon.
hzsmsk.cz/. 

Opavu navštívil polský europoslanec 
Boleslav Piecha, který se nejdříve 
setkal s  primátorem slezské metro-

pole Radimem Křupalou. Poté se zúčastnil 
Koncertu pro radost, což byla společná akce 
opavských a ratibořských zpěváků v loutko-
vém divadle. Přítomným zazpívali v jazycích 
evropských národů, které zarámovali Ódou 
na  radost a  doplnili také třemi společnými 
písněmi. Boleslav Piecha byl z výkonů natolik 
nadšen, že na  koncertu dva mladé umělce 
pozval na  pětidenní studijní pobyt do  Bru-
selu. V září se tam vydají opavská zpěvačka 
Anežka Margecínová a  ratibořská zpěvačka 
Natálie Tul. „Zároveň pozval všechny účinkují-
cí, aby na podzim uskutečnili reprízu koncertu 
v  kulturním centru Evropské unie ve  Štras-
burku,“ uvedla ředitelka Střediska volného 
času Opava Jaroslava Poláková, která spolu 
s pěveckým sborem Miraź z Mlodziezowego 
domu kultury v Ratiboři akci připravila. 

Hasiči budou cvičit, jak na uniklý čpavek

Mladí talenti pojedou do Bruselu

Krátce

Opavský Trh pracovních příležitostí 
Pro širokou veřejnost a  všechny, kteří se 
zajímají o  trh práce, je připravena akce Trh 
pracovních příležitostí. Uskuteční se ve čtvr-
tek 2. června od 9.30 do 16 hodin v Kultur-
ním domě Na  Rybníčku. Cílem akce, kterou 
pořádá opavské pracoviště úřadu práce, je 
zprostředkovat osobní kontakt mezi zájemci 
o práci a zaměstnavateli a poskytnout infor-
mace potřebné pro orientaci na trhu práce. 
Součástí akce budou krátké odborné před-
nášky na  vybraná témata z  oblasti zaměst-
nanosti, které mohou být užitečné pro ty, 
kdo uvažují o zahájení samostatné výděleč-

né činnosti (v 10 hodin), hledají zaměstnání 
nebo jej plánují změnit (v 10.30), řeší pracov-
něprávní problém (v  11 hodin) nebo chtějí 
vycestovat za  prací do  zahraničí (v  11.30). 
Tato série přednášek se bude opakovat až 
do  16 hodin.  Jako vystavovatelé se budou 
prezentovat zaměstnavatelé, kteří v součas-
né době či v budoucnu plánují nábor nových 
zaměstnanců. Akce se zúčastní rovněž part-
neři projektu přeshraniční spolupráce EURES 
–T Beskydy ze Slovenska a Polska.

Finanční dar od pivovaru BERNARD
Rodinný pivovar BERNARD, a. s. poskytl 

statutárnímu městu Opava na  základě pro-
dejních výsledků v  roce 2015 finanční dar 
ve výši 6 598 korun. Získané prostředky bu-
dou opět použity na výdaje spojené s vybu-
dováním cyklistické infrastruktury na území 
města, zejména s pořízením stojanů na kola. 
Za  léta 2010–2015 předal pivovar našemu 
městu již 55 261 korun.

Primátor Radim Křupala přijal na radnici polského 
europoslance Boleslava Piechu (na snímku). 
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Festival se v červnu přenese k řece Opa-
vě, jejíž břehy oživí rozmanité akce. 
Od 10. do 19. června se festivalový are-

ál rozprostře nejen na nábřeží, ale i v parku 
u  školy Ochranova a  na  prostranství u  Ha-
sičárny. Tato místa budou zároveň galerií 
a prostorem pro diskuzi nad dalším osudem 
doposud nevyužívaných lokalit. Akce s  ná-
zvem Náplavka 2016 si klade za cíl předsta-
vit možnosti, které skýtá veřejnosti ne příliš 
navštěvované nábřeží řeky Opavy, a  ukázat 
obyvatelům města, že se jedná o  kvalitní 
a atraktivní místo pro volný čas.

Přímo na  travnaté náplavce u  vody vznik-
ne relaxační zóna pro všechny obyvatele 

města s  bohatým programem. Na  impro-
vizovaném podiu vystoupí opavské kape-
ly, proběhnou zde autorská čtení, diskuze 
a besedy o veřejném prostoru a městském 
životě a významný český street artový umě-
lec Jan Kaláb ozdobí domovní stěnu byto-
vého domu na ulici Vodní. „Tato akce si klade 
za  cíl oživit břehy řeky Opavy, které, ač jsou 
v  těsné blízkosti centra města, zejí prázdno-
tou. V deseti dnech se zde v improvizovaném 
areálu odehraje množství akcí, které mají 
upozornit na chybějící aktivity v tomto veřej-
ném prostoru a  otevřít debatu nad jeho bu-
doucím využitím,“ uvedl Jakub Hepp, jeden 
z  pořadatelů Landscape Festivalu Opava. 
Nedílnou součástí programu bude také so-

chařské sympozium, které zaplní břehy řeky 
Opavy uměleckými instalacemi oslovených 
umělců.

Do konce června bude landscape festivalem 
žít také bývalé obchodní centrum Slezanka 
a galerie Gottfrei, kde byly na konci května 
vernisážemi zahájeny výstavy týkající se 
krajinářské architektury, veřejného prosto-
ru a  landartu. Veřejnosti bude zpřístupněn 
také areál opuštěné továrny Karnola, kde 
bude od  10. června k  vidění výstava Kraji-
ny z druhé ruky. Pro více informací sledujte 
také webové stránky www.landscape-festi-
val.cz nebo facebook www.facebook.com/
landscapefestivalopava. 

Nábřeží řeky  
Opavy zaplní 
kultura

Foto: archiv pořadatele

Landscape Festival Opava byl zahájen již v květnu, jeho bohatý 
program však pokračuje také v měsíci červnu.

Krátce

Krajská dotace na brožuru o přírodních 
zajímavostech
Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje 
na svém zasedání rozhodlo o poskytnutí do-
tace ze svého rozpočtu na realizaci projektu 
„Opavskem pěšky i na kole přes lesy, louky, 
pole 2“. Naše město obdrží finanční prostřed-
ky ve výši 132 tisíc korun. Cílem projektu je 
vydat průvodce o  přírodních zajímavostech 
okresu Opava. Tento druhý díl navazuje 
na  první část, která byla realizována v  roce 
2012.

Červnové zastupitelstvo
Šestnácté řádné zasedání Zastupitelstva sta-
tutárního města Opavy se uskuteční v pon-
dělí 20. června od 9 hodin v Kulturním domě 
Na  Rybníčku. Podrobnější informace o  dal-
ších bodech jednání naleznete na  úřední 
desce Magistrátu města Opavy, na plakátech 
a na webových stránkách města. 

Vyhodnocení Dotačních programů 2016
Zastupitelé města Opavy schválili na  svém 
zasedání 25. dubna výši přidělených finanč-
ních dotací žadatelům v  jednotlivých do-
tačních programech pro rok 2016, a  to pro 
oblast sportu, kultury, životního prostředí 
a EVVO a prevence kriminality. Dotace do so-
ciální oblasti byly zastupiteli schváleny již 

8.  února. Vyhodnocení jednotlivých progra-
mů a přidělené sociální dotace včetně jejich 
výše lze najít na webových stránkách města. 

Vzpomínková akce k výročí úmrtí Helio-
dora Píky
Statutární město Opava ve spolupráci s Kon-
federací politických vězňů ČR, pobočka Opa-
va, pěveckým sborem Domino ZŠ Ilji Hurníka, 
Junákem, českým skautem, z. s. a 53. plukem 
průzkumu a elektronického boje srdečně zve 
všechny Opavany na  vzpomínkové setkání 
u příležitosti 67. výročí násilného úmrtí armád-
ního generála Heliodora Píky, které se bude 
konat v úterý 21. června v 10 hodin u pamět-
ní desky Heliodora Píky, umístěné na budově 
Hlásky na Horním náměstí naproti Tempa. 
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Dny brannosti v  Opavě proběhnou 
ve čtvrtek 23. až v sobotu 25. června 
v bývalých Dukelských kasárnách, kdy 

pro žáky opavských škol bude připraveno 
například řešení krizových situací, branný 
závod, prezentace integrovaného záchran-
ného systému či armády a další. 

Zároveň v  pátek od  13 hodin na  Horním 
náměstí proběhne slavnostní nástup opav-
ské vojenské posádky 53. pluku průzkumu 
a elektronického boje. „Nástup pluku se koná 
při příležitosti Dne ozbrojených sil a  jeho sou-
částí bude předání vyznamenání nejlepším 
vojákům. Současně na  Dolním náměstí bude 
připravena výstava vojenské techniky naší ar-
mády moderní i  té historické. V  podvečerních 
hodinách Opavou projede kolona historických 
vozidel,“ uvedl za organizátory Luboš Tobolka. 

Sobotní část akce se přesune opět do  Du-
kelských kasáren, kde bude připraveno od-
poledne věnované vojenské historii Opa-
vy. „Uvidíte tři dynamické ukázky z  období 
I.  a II. světové války a z období Československé 
lidové armády, prohlédnete si techniku a  vý-
zbroj jednotlivých armád. Malí i velcí návštěv-
níci si budou moct změřit síly v branných sou-
těžích, zastřílet na airsoftové střelnici anebo se 
projet v  historických vozidlech. Večer vás pak 

čeká řízná vojenská hudba a  akci zakončíme 
ohňostrojem,“ upřesnil program Tobolka 
s tím, že vstup na akci je zdarma. 

Akce se koná pod záštitou náměstka primá-
tora Martina Vítečka. Na jejím pořádání se po-

dílí 53. pluk průzkumu a elektronického boje, 
Mendelovo gymnázium Opava, integrovaný 
záchranný systém a Spolek živé historie. Akce 
byla podpořena dotací z rozpočtu statutárního 
města Opavy. Vzhledem k době konání budou 
páteční farmářské trhy ukončeny ve 12 hodin. 

Opava bude hostit Dny brannosti

Krátce

Slavnostní schůze odbojářů
Na květnové slavnostní schůzi Jednoty Čes-
koslovenské obce legionářské byli vedle řady 
pamětníků konce II. světové války přítomni 
i plukovník Josef Havlík, velitel 53. pluku prů-
zkumu a elektronického boje generála Helio-
dora Píky, a Tomáš  Elis, tajemník Magistrátu 
města Opavy. Hosty byli i  zástupci  sloven-
ských odbojářů z Liptovského Mikuláše, mj. 
vojenský historik Oldřich Vaněk. Ti po schůzi 
podepsali s okresním výborem Českého sva-
zu bojovníků za svobodu prodloužení doho-
dy o  družebních stycích a  vzájemné spolu-
práci, uzavřené v roce 1993, na další období 
do konce roku 2017. S velkým zájmem si pak 
prohlédli pevnost OP-S 21 na  Palhanecké 
ulici poškozenou těžce za bojů v Opavě kon-
cem dubna 1945. 

Generační setkání absolventů VŠB – TU 
Ostrava
Je u vás rodinnou tradicí studovat na VŠB-
-TU Ostrava? Studoval dědeček/babička, 

otec/matka, syn/dcera a  třeba i  vnoučata 
už objevují techniku? V  sobotu 18. června 
se uskuteční první Generační setkání ab-
solventů v areálu univerzity v Ostravě – Po-
rubě. Netradiční akce nabídne příjemné 
rodinné odpoledne spojené s  grilováním, 
setkáním s vedením univerzity a zábavným 
programem, do  kterého se zapojí všichni 
členové vaší rodiny. Barmanská mixologie, 
soutěžní souboje generací rodinných klanů, 
projížďka kampusem koňským spřežením 
s průvodcem, zajímavé atrakce a vychytáv-
ky, dobré jídlo a pití a mnoho dalšího. Akce 
bude zahájena ve 14 hodin a koná se za ka-
ždého počasí. Podrobné informace nalez-
nete na  https://alumni.vsb.cz a  registrace 
probíhá na alumni@vsb.cz. 

Mezinárodní den archivů v Opavě
I  letos otevře v  rámci Mezinárodního dne 
archivů Zemský archiv v  Opavě (ZAO) své 
brány veřejnosti. Ve čtvrtek 9. června se v 9, 
11, 15 a 17 hodin uskuteční projekce audio-

vizuálního materiálu z  fondů ZAO v prosto-
rách badatelny. Pro zájemce se pak budou 
v 10 a 16 hodin konat komentované prohlíd-
ky archivu.

Psychiatrická nemocnice otevírá nový 
denní stacionář
Psychiatrická nemocnice v Opavě ve spolu-
práci s  Norskými fondy připravuje v  rámci 
transformace psychiatrické péče rozšíření 
svých služeb. Na  začátku července bude 
otevřen nový denní stacionář Osmička, kte-
rý je určený pro pacienty s organickou po-
ruchou, což jsou pacienti, u  kterých došlo 
k  psychické poruše na  základě poškození 
mozku (poúrazové stavy, otravy, cévní moz-
kové příhody, demence). Provoz Osmičky 
bude každý všední den od  6.30 do  15.30 
hodin. Pobyt v denním stacionáři bude hra-
zen zdravotními pojišťovnami, mimo stra-
vu, kterou si musí uhradit klient stacionáře. 
Bližší informace získáte u Gabriely Pokorné 
na telefonu 725 836 655. 

Foto: Petr Šiler

Poslední červnový víkend se uskuteční vojensko-historická akce věnovaná slavné 
vojenské minulosti slezské metropole.
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Hned dvakrát se během měsíce května 
utkali žáci opavských základních škol 
na  dopravním hřišti v  Malých Hošti-

cích. Právě zde a v prostorách místního úřa-
du městské části proběhlo nejprve městské 
a poté i okresní kolo dopravní soutěže mla-
dých cyklistů. 

Děti rozdělené do dvou věkových kategorií sou-
těžily celkem ve čtyřech disciplínách – teoretic-
kém testu znalostí pravidel provozu na pozem-
ních komunikacích, jízdě zručnosti na kole, jízdě 
podle pravidel na dopravním hřišti a praktické 
zkoušce ze zásad poskytování první pomoci.

Vítězi okresního kola 
Dopravní soutěže 
mladých cyklistů 2016 
se stali žáci ze Základ-
ní a  mateřské školy 
Opava – Malé Hošti-
ce, jmenovitě Hana 
Pflegrová, Adéla Gry-
garčíková, Tobiáš Mlý-
nek, Patrik Wehowský. 
Ve starší kategorii nej-
lépe uspěli soutěžící ze Základní školy Opava-
-Kylešovice, konkrétně Natálie Hadamčíková, 
Petra Weiszová, Michal Neugebauer, Marek 

Stupeň. Vítězové postupují do krajského kola 
Dopravní soutěže mladých cyklistů ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm. 

„Tento nápad má na  svědomí tým z  VŠB-TU 
kolem docenta Horáka. Tohle řešení je zajíma-
vé také díky nízké finanční náročnosti,“ uvedl 
náměstek primátora Dalibor Halátek s  tím, 
že se na  vzniku stanice podílel i  podnikatel 
Pavel Brída, jehož firma uvádí elektromobily 

na český trh. Město do této stanice investova-
lo přibližně 10 tisíc korun a počítá s tím, že po-
dobných nabíjecích stanic bude v budoucnu 
přibývat. Zájemci mohou elektřinu ze stanice 
odebírat bez poplatků, musí se však řídit pra-
vidly uvedenými na stanici. Radnice nyní jed-

ná s  několika firmami o  možnosti zapůjčení 
elektromobilů. „Jednalo by se o  vozy, které by 
byly využívány jen na pohyb po městě, případně 
na cestu do Ostravy. Pokud jednání dopadnou 
dobře, tak jeden či dva vozy pro potřeby magist-
rátu pořídíme,“ vysvětlil náměstek Halátek.

Soutěž cyklistů 
na dopravním hřišti

Elektromobily si nabijete v centru města

Foto: MP Opava

Na Masařské ulici v Opavě vyrostla nabíjecí stanice pro elektromobily. Ta je jako vůbec 
první v České republice integrována do sloupu veřejného osvětlení. 

Krátce

Romeo Doupal nahradil v zastupitelstvu 
Martina Sedláře
Zastupitelský slib v  pondělí 16. května složil 
nový člen Zastupitelstva města Opavy Romeo 
Doupal. Ten nahradil Martina Sedláře, který 
v  pátek 13. května na  zastupitelský mandát 
rezignoval s  odůvodněním, že u  něj dojde 
ke změně trvalého bydliště mimo Opavu. Ro-
meo Doupal je náhradníkem v  rámci voleb-
ního subjektu ANO 2011, za který byl Martin 
Sedlář v komunálních volbách 2014 zvolen.

Radnice pronajme pět bytů 
Od 1. června do 4. července bude na úřední 
desce magistrátu zveřejněno oznámení o vý-
běrovém řízení na  pronájem 5 uvolněných 
bytů v městských domech. Jedná  se  o  byty 
velikosti 2+1 na adresách Mezi Trhy 1, Masary-
kova třída 14 a Hrnčírská 11 a dále o byty veli-
kosti 1+1 na Krnovské 28 a 30. Byty si můžete 
prohlédnout 15. a 29. června, prohlídka začí-
ná v 9 hodin na adrese Mezi Trhy 1. Veškeré in-
formace budou uvedeny na vyvěšeném ozná-

mení (také na  www.opava-city.cz) a  budou 
podrobně sděleny na  prohlídkách. Otevírání 
obálek s  žádostmi je veřejné a  uskuteční se 
11. července ve 14 hodin v zasedací místnosti 
rady města na Horním náměstí 69. Případné 
dotazy vám budou zodpovězeny na telefonu 
553 756 804.

Dotace pro handicapované 
Čtyřicet tisíc korun přispělo město formou 
dotace Mateřské škole Eliška na pokrytí části 
nákladů souvisejících s provozováním terapií 
pro handicapované děti.  Jedná se o  aqua-
terapii, hipoterapii a  canisterapii. Škola po-
skytuje péči dětem s tělesnými, mentálními 
i  zrakovými problémy a  dětem s  poruchou 
řeči z celého opavského regionu. Osmdesát 
tisíc pak zastupitelé v  rámci dotací odsou-
hlasili Klubu přátel tělesně postižených dětí 
v  Opavě, fungujícímu při této škole. Tyto 
peníze pokryjí náklady na  osobní asistenty 
na každoročně pořádaný ozdravně relaxační 
pobyt tělesně postižených dětí a  mladých 

lidí u  moře v  Chorvatsku. Bez asistentů by 
se tělesně postižení, vyžadující celodenní 
dohled, nemohli pobytu zúčastnit. Samotní 
klienti si pobyt, tedy dopravu, stravu a uby-
tování, hradí sami. 

Dodržujte vyhlášku o hluku
V období jarních a letních měsíců lidé nejví-
ce pracují na svých zahrádkách či opravách 
svých domů. Právě v této době se množí stíž-
nosti, proto opět upozorňujeme na  povin-
nost dodržování vyhlášky o ochraně nočního 
klidu a regulaci hlučných činností.  Vyhláška 
nařizuje zdržet se o nedělích a státem uzna-
ných dnech pracovního klidu v  době od  6 
do 13 hodin a od 19 do 22 hodin veškerých 
prací spojených s  užíváním zařízení a  pří-
strojů způsobujících hluk, například sekaček 
na trávu, okružních pil, motorových pil, křo-
vinořezů a  podobně. Prosíme proto všech-
ny občany, aby se vyhláškou skutečně řídili 
a  neznepříjemňovali hlukem život obyvate-
lům ve svém okolí.
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Na  začátku května proběhly letošní 
zápisy dětí do  mateřských škol zři-
zovaných městem Opava. Podáno 

bylo celkem 648 žádostí, někteří rodiče 
však přišli k zápisu se svými dětmi do více 
mateřských škol. Skutečný počet dětí, které 
mají rodiče zájem do mateřinek umístit, je 
po  odečtení těchto duplicit 530. V  mateř-
ských školách by se přitom po  odchodu 
dětí do prvních tříd mělo dle předpokladu 
uvolnit 553 míst.

„Největší zájem byl o  Mateřskou školu křes-
ťanskou na Mnišské ulici. Tady určitě nebudou 
moci vyhovět všem zájemcům, neboť počet 
žádostí převýšil kapacitu školy. Ve  většině 
opavských  mateřských škol ale bude míst 
dostatek a  kladně tak budou vyřízeny žádos-
ti  všech dětí, které jsou schopny vzdělávat se 
v  mateřské škole,“ uvedla vedoucí odboru 
školství Andrea Štenclová s tím, že mezi při-
hlášenými  je i velký počet dětí mladších tří 
let. Oproti loňskému roku bylo letos podáno 

o 144 žádostí méně. „Vlivem negativního de-
mografického vývoje a přijímáním věkové ka-
tegorie dětí mladších 3 let se začíná prosazovat 
trend postupného uvolňování míst v některých 
mateřských školách,“ uvedla dále Štenclová 
a na závěr dodala: „Přesné údaje o počtu dětí 
v mateřských školách budeme znát až po jejich 
skutečném nástupu v září. Někteří rodiče totiž 
své dítě k předškolnímu vzdělávání přihlásí, to 
ale nakonec z nejrůznějších důvodů do školky 
nenastoupí.“  

V úterý 3. května se v Gale-
rii Cella předávala Opav-
ská cena J. M. Olbricha, 

která je udělována spolkem 
Za Opavu. Každoročně se střídá 
udělování ceny za  novostavbu 
s  cenou za  rekonstrukci. Letos 
se hodnotila realizace staveb 
uskutečněných v  okrese Opava 
za rok 2014–2015. Cena je udě-
lována za architektonický počin 
nebo za kvalitní rekonstrukci. 

Spolek Za Opavu nominoval cel-
kem 13 realizací. Čestné uznání 
J. M. Olbricha za  rekonstrukci 
rodinného domu na  skanzen 

se dočkala i  městská část v  Malých Hošticích. 
Projekt rekonstrukce zpracoval Petr Mlýnek, 
realizaci provedla firma Winro, s. r. o. Občané 
Malých Hoštic získali rekonstrukcí skanzenu 
důstojné místo, které je nejen připomínkou 
jejich vlastní historie, ale nabízí svým obyvate-
lům všestranné využití. Skanzen je příkladem 
dobré cesty k  tomu, jak spojit úctu k  tradicím 
se současností.  „Vzhledem k  tomu, že se jedná 
o velmi významné ocenění spojené s rekonstrukcí 
skanzenu, věřím, že zastupitelé i  občané budou 
na toto ocenění patřičně hrdí,“ doplnila Mirosla-
va Konečná, starostka Malých Hoštic.

Cenu J. M. Olbricha získal kostel Nanebevzetí 
Panny Marie ve Vítkově. Čestné uznání získala 
také Opavská jezírka v Městských sadech. 

Veřejné projednání s výkladem zpraco-
vatele nového Územního plánu. Opa-
vy se uskuteční ve  středu 22. června 

od 16 hodin v Kulturním domě Na Rybníčku. 
Jeho účelem je podat odborný výklad a vy-
světlení k  předloženému návrhu a  umožnit 
tak občanům uplatnění námitky či připomín-
ky, a to nejpozději do letošního 29. června. 

„S  návrhem nového Územního plánu Opavy 
se můžete seznámit na  webu města, kde je 
možné do  návrhu nahlížet také prostřednic-
tvím mapového portálu. Můžete taktéž vyu-
žít připravených formulářů k  podání vašich 
námitek či připomínek,“ uvedla Monika Paz-
derová, vedoucí oddělení územního plánu. 
Návrh je rovněž vystaven na  odboru hlav-

ního architekta a územního plánu, kde jsou 
pořizovatelé připraveni odpovědět na vaše 
dotazy.    

Další informace týkající se projednávání to-
hoto návrhu budou průběžně upřesňovány 
na webových stránkách Opavy www.opava-
-city.cz.

Ústav ošetřovatelství Fakulty veřejných 
politik Slezské univerzity v Opavě při-
pravil již po osmé v řadě Ošetřovatel-

ské dny prevence. Akce proběhne v pondě-
lí 27. a  úterý 28. června od  10 do  16 hodin 
na  Horním náměstí v  Opavě, kde bude pro 
zájemce přichystaný pestrý program. „Zá-
jemci si budou moci například pod odborným 
dohledem vyzkoušet resuscitaci na specializo-
vaných figurínách, které hlídají správné tempo 

stlačování hrudníku,“ vysvětluje vedoucí ústa-
vu Jana Haluzíková. Pro návštěvníky budou 
připravena stanoviště s možností bezplatného 
screeningového měření vybraných rizikových 
faktorů (krevní tlak, glykemie, BMI apod.) a pod 
dohledem odborníků je studenti seznámí 
s  metodami monitoringu a  prevence nádoro-
vých onemocnění. „Návštěvníkům dále nabíd-
neme pohled takzvaně z druhé strany. Na vlastní 
kůži si vyzkouší jízdu na  invalidním vozíku a ve-

dení nevidomého člověka v městském prostředí, 
nebo s  pomocí modelu odhalí nástrahy, které 
s  sebou přináší stáří. Nejen pro rodiče s  malými 
dětmi bude letos poprvé přistaven sanitní vůz 
rychlé záchranné služby s  možností prohlídky 
interiéru a  vybavení,“ uzavírá Haluzíková. Ošet-
řovatelské dny prevence připravila univerzita 
ve  spolupráci se statutárním městem Opavou 
a  Zdravotnickou záchrannou službou Morav-
skoslezského kraje.

Do školek nastoupí méně dětí než vloni

Proměna domu ve skanzen se podařila

Můžete si nechat změřit tlak či glykemii

Veřejné projednání návrhu územního plánu
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Opavanka oslavila 101 let

Foto: STUDIO D+T

Edeltrauda Čechová se narodila v době Rakouska-Uherska. 
Téměř celý život prožila v Opavě a na začátku května 
oslavila 101 let. 

Narodila se první den v  květnu roku 
1915. Kvůli opožděnému zápisu má 
Edeltrauda Čechová ve  svém občan-

ském průkazu datum narození 3. května 
1915. V den, kdy oficiálně oslavila 101 let, jí 
za  celé vedení města poblahopřál také pri-
mátor Radim Křupala. Velmi vitální žena jej 
přišla přivítat s úsměvem, převzala si květinu 
i dárky a připila si na zdraví. Recept na svou 
dlouhověkost nemá. Před lety prodělala 
operaci očí a snad i díky ní velmi dobře vidí 

a nepoužívá brýle. Jubilantka ráda čte i sle-
duje televizi. Dřív ráda šila a  pochlubila se 
také, že vyráběla klobouky. 

Opavanka pochází ze tří dětí a stejný počet 
přivedla na  svět. Má celkem šest vnoučat 
a šest pravnoučat. Edeltrauda Čechová pra-
covala jako účetní a jejím posledním pracovi-
štěm bylo Meliorační družstvo Opava. Man-
žel Edeltraudy se živil jako stolař. Ve slezské 
metropoli strávila téměř celý život. 

Okolí Stříbrného jezera se dočká úprav
Na zvelebení lokality jezera, které je oblíbeným místem rekreantů, se pracuje už řadu let. 

Po  vypracování nezbytných projekto-
vých dokumentací, vypořádání ma-
jetkoprávních vztahů k  pozemkům 

a  vydání příslušných úředních povolení jde 
vše do  finále. Návštěvníci tohoto bývalého 
sádrovcového dolu a dnes oblíbeného rekre-
ačního místa se tak konečně mohou dočkat 
lepších podmínek. Nyní už vše záleží na stá-
tu, jak rychle bude konat.

„Zastupitelstvo v  mimořádném termínu pod-
pořilo, aby okolí Stříbrného jezera dostalo 
novou podobu. Byly schváleny rámcové doku-
menty související s vyhlášením výběrového ří-
zení. Musím poděkovat Ministerstvu průmyslu 

a  obchodu za  pomoc 
a  spolupráci,“ uvedl 
náměstek primátora 
Dalibor Halátek.

Podle jeho slov vše 
nyní bude záležet 
na rezortu financí, jak 
rychle vypíše tendr. 
Město ze své strany 
tak už učinilo všech-
ny nezbytné kroky 
k  tomu, aby co nej-
dříve došlo k  jeho re-
alizaci.

Městské koupaliště se těší na návštěvníky
Nová sezona s sebou přinese i očekávanou změnu odbavovacího systému.

Otevření Městského koupaliště v Opa-
vě je naplánováno na neděli 19. červ-
na a  svůj provoz ukončí tradičně 

s posledním dnem prázdnin. Provozní doba 
je za příznivého počasí denně od 9 do 19 ho-
din.

V  letošním roce se návštěvníci dočkají ně-
kolika novinek. Tou první je změna vstupní-
ho systému. Příchozí si již nebudou muset 
pořizovat vstupní kartu. Další novinkou je 
rozšíření atrakcí pro děti. Co se nezmění, 
je výše vstupného, přičemž základní bude 

60 korun. „Dále nově nabízíme dětské vstupné 
za 40 korun, odpolední od 16. hodiny a nakonec 
vstupné hromadné,“ uvedl provozně-technic-
ký náměstek Technických služeb Opava, s. r. o. 
Martin Girášek s  tím, že v  rámci vstupného 
jsou tobogány či zapůjčení dřevěných opalo-
vacích lehátek zdarma. „Rovněž mají návštěv-
níci možnost sportovního vyžití na dvou hřištích 
pro plážový volejbal. Pro děti jsou k  dispozici 
dětská hřiště a  nafukovací skákací hrad, dále 
aqua zorbing a  skákací trampolína, pro starší 
pak vodní fotbálek a  všem nabízíme zdarma 
Wi-Fi připojení,“ doplnil Girášek. 

V areálu koupaliště se nachází dráhový mini-
golf, který byl otevřen na konci dubna a kte-
rý v  době letních prázdnin a  za  příznivého 
počasí je možné navštívit i ve večerních ho-
dinách, a to od 20 do 22 hodin. 

Na  webu koupaliště www.koupalisteopava.
cz jsou k dispozici veškeré důležité informa-
ce jako návštěvní řády, popis nového vstup-
ního systému, co vše koupaliště návštěv-
níkům nabízí, informace o  otevírací době, 
ceníky vstupného, info o teplotách vzduchu 
a vody, webová kamera a další. 



12

Inzerce

HLÁsKa 06/2016

JEDINÝ
AUTORIZOVANÝ

SERVIS A PRODEJCE
FORD V OPAVĚ!

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

Hláska 2016-02 - 210x297.pdf   1   15. 5. 2016   20:14:09



13

TémaVolný čas

Nechte se unést 
kouzlem motýlů

Noc kostelů bude v Jaktaři zvonit

Sluníčkové odpoledne ovládne olympiáda

Jubilejní desátý ročník výstavy 
tropických motýlů se letos opět 
uskuteční v prostorách pěstebních 
skleníků Arboreta Nový Dvůr. 

Tradiční Noc kostelů letos proběhne v ostravsko-opavské diecézi v pátek 10. června. 

Na Rio de Janeiro se v pátek 24. června změní areál charitního domu svatého Josefa v Jaktaři. 

V průběhu celého měsíce června budou 
nad vašimi hlavami kroužit krásní tro-
pičtí motýli. „K vidění budou mimo jiné 

nádherná morfa, která vás oslní svými blankyt-
ně modrými křídly. Vaší pozornosti by však ne-

měli ujít ani perleťovci, danajdy, atlasi, batolci 
nebo bělásci,“ popsala oblíbenou akci tisková 
mluvčí muzea Romana Cieslarová s  tím, že 
během prvních několika dní můžete rov-
něž pozorovat, jak se z  kukel líhnou motýli, 

a obdivovat jejich tvary a jedinečné mimikry, 
které jim v  přírodě pomáhají přežít. Výstava 
Kouzlo živých motýlů je otevřena denně vždy 
od 9 do 16 hodin a cena vstupenky je 5 nebo 
10 korun ke vstupnému do areálu arboreta. 

K akci, která stejně jako v předchozích le-
tech pozve co nejširší veřejnost do kos-
telů a  ve  večerní a  noční atmosféře 

nabídne možnost setkat se s  křesťanstvím 
prostřednictvím hudby, umění a dalších zá-
žitků, se opět připojí Římskokatolická farnost 
svatého Petra a Pavla v Opavě-Jaktaři. 

Jaktařská noc kostelů bude letos rozezvo-
něná. Zahájí ji na zdejší faře v 16.30 hodin 
zdobení keramických zvonečků, které pro 
každé dítě, jež dorazí, nachystaly dílny 
Charity Opava. Nazdobené zvonečky se 
rozezní v 17.30 hodin na zahájení Mše sva-
té, která bude pokračovat za zvonění prů-
vodem do jaktařského kostela. 

Následovat bude bohatý program pro 
všechny poutníky – v  18.30 hodin to 
bude méně formální beseda s jaktařským 
knězem Otcem Petrem Kříbkem na téma 

Milosrdenství v  ži-
votě člověka, ve 20 
hodin bude Noc 
kostelů pokračovat 
Malým večerním 
koncertem v podá-
ní jaktařských far-
níků a od 21 hodin 
tradičním ztišením 
při svíčkách, jehož 
neopakovatelnou 
atmosféru doplní 
zpěvy z Taizé s tex-
ty z Bible. 

Během celého veče-
ra si mohou zájemci 
prohlédnout kostel, v němž bude na růz-
ných místech připraven výklad. Každý se 
také může těšit na malý dárek i občerst-
vení.

I  letos budou pro návštěvníky připraveny 
poutnické pasy, zahrnující všechny přihlášené 
kostely a modlitebny. Podrobné a aktuální in-
formace najdete na webu www.nockostelu.cz.

Tradiční oslava začátku prázdnin, již 
po osmnácté pořádaná Charitou Opa-
va pro děti i  dospělé, se letos ponese 

v duchu olympijských her. Inspirací k tomuto 
tématu byly nadcházející Letní olympijské 
hry v  Rio de Janeiru. „Pro děti jsou připrave-
ny různé disciplíny, například mořský rybolov, 
olympijský kurz, olympijské vyrábění, střelba 
z  vodní pistole a  mnoho dalšího,“ upřesňuje 

koordinátorka akce Marie Gilíková. Kromě 
toho nebudou děti ochuzeny ani o  další 
atrakce, na které jsou již zvyklé – opět je čeká 
promítání filmů v kině OKO, jízda na poníko-
vi, malování na  obličej, skákací hrad a  lout-
kové divadlo Vladimíra Břichnáče s  pohád-
kou O  kmotřičce duze a  černokněžníkovi. 
Svá vystoupení předvedou děti z  mateřské 
školy v  Jaktaři, klienti sociálně terapeutické 

dílny Radost a nepřekonatelné břišní taneč-
nice Hlavnické Šeherezády. Hrát bude živá 
muzika a připraveno bude také občerstvení 
– pivo, nealkoholické nápoje, opékané párky 
a domácí pečené moučníky. Pouťovou atmo-
sféru doplní prodej výrobků Chráněných dí-
len svatého Josefa, Chráněné dílny Vlaštovič-
ky, Neškoly, Radosti a motivační dílny Pavla 
Rychty. Akce začíná ve 14 hodin. 

JEDINÝ
AUTORIZOVANÝ

SERVIS A PRODEJCE
FORD V OPAVĚ!
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Muzejní noc láká všechny 
věkové kategorie.

V  netradiční dobu se otevřou brány 
Slezského zemského muzea a  Opav-
ské kulturní organizace.

Neopakovatelnou atmosféru a bohatý pro-
gram nabídne Slezská muzejní noc, která 
je připravena na  pátek 10. června. V  době 
od 18 do 23 hodin budou otevřeny prosto-
ry v  Historické výstavní budově, Arboretu 
Nový Dvůr, Národním památníku II. světové 
války a  v  Památníku Petra Bezruče. Zpří-
stupněna bude rovněž knihovna muzea 
a objekty Opavské kulturní organizace.

„Ať se rozhodnete pro návštěvu kteréhokoli 
areálu, vězte, že na  vás čeká kulturní zážitek 

v podobě hudebních vystoupení, divadelních 
představení, komentovaných prohlídek nebo 
workshopů,“ uvedla tisková mluvčí muzea 
Romana Cieslarová a  poznamenala, že vel-
kým lákadlem letošního ročníku bude sou-
soší lidických dětí, které bylo zrestaurováno 
a umístěno do expozice v Národním památ-
níku II. světové války. „Právě v  tento den jej 
můžete poprvé spatřit na vlastní oči,“ upozor-
nila Cieslarová. 

Slezská muzejní noc se koná v rámci Festi-
valu muzejních nocí. Projekt je realizován 
za  finanční podpory Ministerstva kultury. 
Zajištěna bude i  bezplatná autobusová 
doprava do Arboreta Nový Dvůr a do Ná-

rodního památníku II. světové války v Hra-
byni. Podrobný program najdete na webo-
vých stránkách www.szm.cz.

Sousoší lidických dětí uvidíte 
na Slezské muzejní noci

Hradecký slunovrat ohlásil atraktivní program

Fotbalisté opět podpoří denní stacionář
Patnáctka a trojka. To jsou dvě hlavní čísla, která se váží k červnové akci s názvem 
„Pomozte postiženým dětem“. 

Festival konající se v nádherném zámec-
kém prostředí zveřejnil program hlav-
ních scén. 

Špička tuzemské nezávislé hudební scény 
a  moderního folku se představí na  magic-
kém zámku v Hradci nad Moravicí. Nedílnou 
součástí festivalu však bude i velmi zajímavá 
gastroscéna, výstavy, diskuze a  workshopy. 
Festival navíc otevře událost, na kterou jsou 
pořadatelé opravdu hrdí, a to instalace sochy 
Kurta Gebauera Sen o  létání. Na  třech hu-
debních scénách se představí známá i méně 
známá jména napříč hudební sférou. Budou 

to Vložte kočku, Trio Ivana Hlase, písničkář 
Kittchen, opavská koncertní senzace Heimat 

(projekt kytaristy Petra Uviry, kterého mů-
žete znát z  kapely Ladě), písničkářka Stinka 

s kapelou, Tamaral, Bonsai č. 3, David Stypka 
a Bandjeez, berlínská elektronika Fiordmoss, 
Jakub Noha, speciální akustický set skupiny 
O5 a  Radeček a  skvělá polská písničkářka 
AGU. Dále vystoupí Jablkoň, Květy, Létající 
rabín, Katka Koščová, vokální seskupení Ye-
llow Sisters či hvězda tuzemské worldmusic 
Jitka Šuranská se svým Triem. 

Hradecký slunovrat se uskuteční v  pátek 
24.  a  v  sobotu 25. června. Všechny důležité 
informace jsou k  dispozici na  webu festiva-
lu www.hradeckyslunovrat.cz nebo na face-
bookovém profilu. 

Charitativní akce, kterou pořádá Okres-
ní fotbalový svaz Opava ve spolupráci 
s  Charitou Opava, vstupuje do  svého 

jubilejního patnáctého ročníku. Během těch 
předchozích se již vybraly pro Denní stacio-
nář pro děti s kombinovanými vadami Mra-
veneček více než tři miliony korun! Letošního 
ročníku se opět zúčastní i mužstvo statutár-
ního města Opavy.

Celodenní akce se uskuteční v  sobotu 
25. června ve sportovním centru MFK Krava-
ře, večerní předávání vybraných peněz pak 

ve zdejším Buly Centru. Nejprve se od 12.30 
do 16 hodin utkají v turnaji sponzorů v malé 
kopané mužstva O2 Telefónica, Ostroj, Spo-
lečné družstvo starostů (Sdružení obcí Hlu-
čínska) a  společnosti Autocont CZ, Silnice 
Morava, Agrana, tým statutárního města 
Opavy a  Závažná Poruba. Hlavní fotbalové 
utkání týmů Sportovních osobností Opavska 
a  Reprezentačního mužstva starostů obcí 
a měst ČR začne v 17 hodin. „V průběhu této 
akce také budeme dražit dresy sportovních 
osobností a  výtěžek této dražby bude určen 
postižené Emmě Plačkové z Bolatic,“ dodávají 

hlavní pořadatelé, kterými jsou již tradičně 
místopředseda Okresního fotbalového svazu 
Opava Pavel Novotný a pan Andreas Drastík.

Po  celou dobu se návštěvníci mohou těšit 
na bohatý doprovodný program – v meziná-
rodním fotbalovém turnaji se střetnou týmy 
SFC Opava, MFK Kravaře, Zaglembie Lubin 
a  ŠK Slovan Bratislava, připravena bude také 
řada atrakcí pro nejmenší, jako například  ská-
kací hrad, projížďka na  poníkovi, prohlídka 
historických motorek, ukázka policejní techni-
ky, horkovzdušný balon a různé soutěže. 

Letošní hudební festival 
zahájí odhalení sochy Kurta 
Gebauera Sen o létání.
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ZÁBAVNÉ, SPORTOVNÍ A KREATIVNÍ AKTIVITY A SOUTĚŽE PRO DĚTI
ukázky armádní, policejní a hasičské techniky / plavba po řece / malování na obličej / 
živá zvířátka / ukázky první pomoci / mažoretky / bojové sporty / jízda na in-line bruslích / 
výtvarné aktivity / zábavná angličtina pro děti / nafukovací atrakce / ze života psů /  
hokejbal / deskové hry / jízda na koni
… a spousta další zábavy!

„DĚCKA, POČE SE HRAČ“
4. ročník folklórního festivalu dětských souborů s mezinárodní účastí

Úsměv I Opava, Úsměv II Opava, Zpívánky Opava, dětské cimbálové muziky Opava,  
Cimbálová muzika ZUŠ Háj ve Slezsku, Burianky Bolatice, Kobeřánek Kobeřice, Sedmikvítek 
Frenštát pod Radhoštěm, Przygoda Rybnik – Polsko, Pramienok Liptovský Mikuláš – Slovensko

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE / 
EXPOZICE CESTA MĚSTA OBECNÍHO DOMU A DŮM UMĚNÍ, 10:00 – 16:00
Děti s rodiči mohou navštívit obě budovy, kde pro ně budou připraveny hry a úkoly     
související s aktuálními výstavami na téma četnictva a Salvador Dalí. Děti se tak promění  
v četníky a detektivy a vydají se pátrat do snového světa známého umělce.

SLEZSKÉ DIVADLO, 15:00
Pohádka BROUČCI – u příležitosti Dne dětí si pro vás Slezské divadlo připravilo 
 známou pohádku Jana Karafiáta za zvýhodněnou cenu 20 Kč. Vstupenky budou v prodeji  
v Městském informačním centru od 20. 5. Délka představení je 1 hodina 30 minut  
(s 1 přestávkou).

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM / HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, 13:00 – 17:00
Děti se seznámí s výstavou Čas dětství a her prostřednictvím speciálního Notýsku,  
poslechnou si pohádky a vyrobí si upomínkový předmět nebo zvířecí masku ve výtvar-
né dílně. Těšit se mohou na spoustu her a úkolů za doprovodu pohádkových postav. 
Vstupné zdarma pro děti do 15 let.

Spolupořadatelé: AIKIDO DOJO OPAVA / ANGLIČTINA PRO DĚTI, s.r.o. / EUROTOPIA OPAVA o.p.s. / HZS MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, ÚZEMNÍ ODBOR OPAVA / JK OPAVA – KATEŘINKY / JUDO TJ SLEZAN OPAVA / JUNÁK – ČESKÝ SKAUT, z.s. / KLUB 
DESKOVÝCH HER PAJDULÁK / KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ, p.o. / LUKOSTŘELECKÝ ODDÍL OPAVA / MASARYKOVA SŠ ZEMĚDĚLSKÁ A VOŠ OPAVA, p.o. / MATEŘSKÉ CENTRUM OASA / MAŽORETKY ROSES OPAVA / MĚSTSKÁ POLICE OPAVA / MODRÝ 
SLON s.r.o. / MORAVSKOSLEZSKÝ SPOLEK NA OCHRANU ZVÍŘAT / OBLASTNÍ SPOLEK ČČK OPAVA / OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE, p.o. / POLICIE ČR, ÚZEMNÍ ODBOR OPAVA / SEBEREVOLTA OPAVA /SLEZSKÉ DIVADLO OPAVA, p.o. / SLEZSKÉ GYMNÁZIUM 
OPAVA, p.o. / SLEZSKÁ NEMOCNICE V OPAVĚ, p.o. / SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM / SPORTOVNÍ KURZY.CZ / STREET HOCKEY CLUB OPAVA / STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA, p.o. / STŘEDNÍ ZDRAVONICKÁ ŠKOLA, OPAVA, p.o.  / TECHNICKÉ SLUŽBY OPAVA, s.r.o. 
/ ZUŠ, OPAVA, SOLNÁ 8, p.o. / 53. PLUK PRŮZKUMU A ELEKTRONICKÉHO BOJE

V případě deštivého počasí se venkovní aktivity  
v Městských sadech přesouvají ze 4. 6. na 11. 6. ve  

stejném čase. Program 5. 6. se bude konat za každého 
počasí. Všechny aktivity a atrakce jsou pro děti i jejich  

doprovod ZDARMA (s výjimkou Slezského divadla  
a Slezského zemského muzea). Více informací naleznete na 

 www.opava-city.cz/dendeti,  
facebook.com/mestoopava  

nebo v Městském informačním centru.
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Volný čas
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Poprvé v Opavě

Historie

HLÁsKa 06/2016

Před dvaceti lety jsme zaznamenali 
spuštění mobilní sítě, na tyto okamži-
ky si mnozí z  nás lehce vzpomenou. 

Když se ale zamyslíme nad historií tohoto 
moderního komunikačního prostředku 
více, uvědomíme si, že o počátcích telefon-
ního spojení víme málo. Čtenáři s encyklo-
pedickými znalostmi si ještě vybaví datum 
podání patentu Alexandra Grahama Bella 
v únoru 1876, ale co dále?

Jisté je, že již v prosinci 1877 se v českém 
tisku začaly objevovat první inzeráty nabí-
zející telefonní přístroje. Bellův asistent se 
ohlašoval slovem halo, u  nás se první pří-
jemci hovorů do telefonního sluchátka hlá-
sili citoslovcem ha hej či hej hej. Zájemci 
o zavedení telefonního připojení tedy byli, 
ale rozhodně se nejednalo o  levnou služ-
bu. Kromě hovorného a pronájmu přístroje 
se také zpoplatňovala vzdálenost hovoru, 
i  nutnost přepojení spojovatelkou. První 
telefonní ústředna v Praze zahájila provoz 
v srpnu 1882 pro 11 přihlášených abonen-
tů. Do  konce roku pak v  Praze vyšel první 
telefonní seznam čítající 98 účastníků.

Obdobná situace panovala ve Slezsku, jen 
s  rozdílem necelého desetiletí. Ostatně 
o  mnoho starší opavský telegrafní úřad, 
založený v  roce 1850, podléhal dohledu 
telegrafního inspektorátu v  Praze. Také 
Opava si vystačila s  dvojmístnými čísly 
a na ústředně znali většinu čísel abonentů 
zpaměti. První seznam účastníků telefon-

ního provozu jsme zaznamenali v  adresá-
ři Opavy z  roku 1891. Telefonní centrála 
se nacházela na  poštovním a  telegrafním 
úřadě na  Panské (dnes Masarykově) ulici 
22. Pět minut hovoru mezi 99 telefonní-
mi čísly přímo ve  městě stálo 20 krejcarů. 
O  polovinu více stálo přepojení na  poštu 
v  Melči nebo Štáblo-
vicích. První telefony 
si pronajímaly banky, 
stavitelství, pivovar, 
likérka, špeditérství, 
tiskárna a  vydavatel-
ství novin, železářství, 
továrna zpracovávají-
cí jutu, jen ojediněle 
soukromníci včetně 
známých jmen farma-
ceuta Gustava Hella, 
továrníka Karla Wei-
sshuhna nebo jedi-
ného českého velkoobchodníka s  čajem 
Josefa Fromma. Posledně jmenovaný sídlil 
na  křižovatce Pekařské s  Nákladní a  uží-
val linku s  nízkým číslem 9. Brzy nato za-
čal fungovat (i  jako telegrafní a  telefonní 
ústředna) v areálu západního nádraží Poš-
tovní úřad Opava 2. Necelých dvě stě dva-
cet účastníků telefonního provozu (včetně 
odkazu na  Poštovní úřad 4 na  východním 
nádraží) si můžeme projít v adresáři Opavy 
z  roku 1905. Samostatný seznam telefon-
ních čísel platných v okrese Opava vydalo 
poštovní ředitelství až v roce 1940.

V  Kateřinkách vznikla pošta v  sedmde-
sátých letech 19. století a v roce 1894 se 
stala poštovní a  telegrafní stanicí, která 
o  tři roky později disponovala veřejným 
telefonem. Pošta v  Kylešovicích na  Bílo-
vecké ulici byla jako samostatný poštovní 

úřad založena až v  roce 1912. V  Jaktaři 
na  Krnovské ulici byla otevřena za  re-
publiky, v  roce 1924. Telefonní hovorny 
na  poštách měly podle pamětníků ča-
louněné stěny i dveře, takže po několika 
minutách bylo v  malé kabince doslova 
k nedýchání. První telefonní budky začaly 

vyrůstat na  měst-
ských prostran-
stvích až po  roce 
1911. Byly ze 
dřeva, prosklené, 
s  jednoduchým 
nápisem Telefon, 
často polepeny 
propagačními le-
táky. Konkrétně 
v  Opavě třicátých 
let se venkovní te-
lefonní automaty 
nacházely v  hale 

nádraží, před hlavní poštou, na  Dolním 
náměstí U bílého koníčka, před divadlem, 
u spořitelny a na počátku ulice Olomouc-
ká. 

Jaromíra Knapíková

Telefonní 
halo nebo 
ha hej?

„Bellův asistent se ohlašoval 
slovem halo, u nás se 
první příjemci hovorů 
do telefonního sluchátka 
hlásili citoslovcem ha hej či 
hej hej.“

Telefonní budka za reklamním poutačem před hotelem Koruna v 50. letech.
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Historie

Hrobka rodiny 
Demelovy

Reportážní kamera značky Meopta 

V roce 1948 byl v Opavě založen Slezský 
studijní ústav zabývající se výzkumem 
v  oblasti přírodních i  společenských 

věd. V  průběhu 50. let 20. století se praco-
viště vyprofilovalo jako ústav se zaměřením 
na  vědy společenské, kde své významné 
místo nalezla též folkloristika. Podobu folklo-
ristických výzkumů velkou měrou ovlivnili 
Drahomír Šajtar a Vlasta Kůrková, později se 
nejprve externě, poté jako interní pracovník 
zapojil také folklorista a  jazykovědec Anto-
nín Satke. Dokumentaci prováděl přímo v te-
rénu, v místech bydliště vypravěčů či zpěvá-
ků. Společně se svými kolegyněmi Vlastou 
Kůrkovou a  později Gabrielou Sokolovou 
realizoval terénní výzkumy na  Opavsku, 
Hlučínsku, Ostravsku, Karvinsku, Těšínsku, 
Třinecku a Jablunkovsku. Při dotazování lido-
vého interpreta zaznamenával jeho projev 

Když v 2. polovině 18. století přestal ka-
pacitně stačit nejstarší městský hřbitov, 
který se rozkládal v okolí konkatedrály 

Nanebevzetí Panny Marie, byl založen Nový 
městský hřbitov v prostoru parku v místech 
dnešního kostela svaté Hedviky. Tento dnes 
již také zaniklý hřbitov byl využíván více než 
sto let, až byl opět z kapacitních důvodů za-
ložen v roce 1891 současný Městský hřbitov 
na Otické ulici. Dodnes zde nalezneme řadu 
hrobek a náhrobků, které sem byly ze star-
šího hřbitova kompletně přemístěny. Jed-
na z  nich je však, jako hmotný dokument 
historie těchto opavských hřbitovů, zcela 
mimořádná. Je jí relativně nenápadná hrob-

ka rodiny Demelovy, 
ozdobená na  vrcholu 
sochou klečícího an-
děla.

Josef Demel, který 
zemřel 1. listopadu 
1789, byl vlastníkem 
jednoho z  domů 
na  Dolním náměstí 
a  významným opav-
ským měšťanem. Prá-
vě on byl jako první 
se všemi poctami po-
hřben na  zmíněném 
Novém městském 
hřbitově. Posledním 
v  rodinné hrobce 
pohřbeným byl vnuk 

Josefa Demela, Carl. Tehdejším Opava-
nům byl známý mimo jiné tím, že nechal 
na  své náklady na  Dolním náměstí vybu-
dovat litinovou kašnu, ze které se nám do-
dnes dochovala socha bohyně Ceres, dnes 
umístěná na Ostrožné ulici. Carl Demel se 
narodil 28. dubna 1800 a zemřel 16. února 
1880. O  jedenáct let později v  roce 1891 
byla rodinná hrobka kompletně přemístě-
na na  dnešní Městský hřbitov, kde ji mů-
žeme najít v  uličce vlevo od  kolumbária 
v oddělení 11.

Hranolovitý podstavec náhrobku má tvaro-
sloví odkazující na klasické sloupové řády, je 

ale výrazně stylizovaný mohutnou patkou 
a hlavicí, která je v rozích trojúhelníkového 
štítu pozvednuta akroterií. V  patce je také 
vytvořen trojúhelníkový štít, do  kterého 
je vetknut mramorový reliéf s  vyobraze-
ním kalichu zahaleného drapérií. Na vrchol 
náhrobku je pak osazena socha podživot-
ní velikosti, zachycující klečícího anděla. 
Skulptura je zhotovena z pískovce s velkým 
podílem vápence. Anděl má ruce sepnuté 
s propletenými prsty a ze svého místa shlíží 
s poněkud nejistým výrazem dolů do hrobu, 
jakoby se za zemřelé v nejbližší chvíli hodlal 
pomodlit či přimluvit se za jejich hříchy. 

Jedná se o  kvalitně zpracovanou památku 
funerální sochařské tvorby a  klasicistního 
měšťanského náhrobku 2. poloviny 18. sto-
letí, kterých se do dnešní doby v Opavě do-
chovalo jen poskrovnu. 

Hrobka rodiny Demelovy je prakticky ne-
navštěvovaná a  socha po  desetiletí pone-
chaná povětrnosti bez údržby nutně vy-
žaduje opravu. Jaký bude další osud této 
hrobky, je ale nejisté. Momentálně je totiž 
stejně jako mnoho dalších starších hrobek, 
které v  minulosti pozbyly vlastníka, v  ma-
jetku státu a  Úřad pro zastupování státu 
ve  věcech majetkových ji společně s  dal-
šími zařadil na seznam hrobek nabízených 
volně k prodeji. 

Tomáš Skalík

těsnopisem do  poznámkového bloku, poz-
ději také natáčel na filmový nebo magneto-
fonový pás. Potřeba být dostatečně mobilní 
pak vyústila v nutnost pořízení ruční kamery. 
Pro tyto účely zakoupil Slezský ústav kameru 
prezentovanou v  rámci stálé expozice Slez-
ského zemského muzea. Jedná se o  ama-
térskou kameru značky Meopta Admira 8 C 
(na 2 x 8mm filmy) s průhledným sklopným 
hledáčkem a  objektivem značky Mirar. Vyu-
žití záznamové techniky v rámci folkloristic-
kých výzkumů bylo v období 50. let i později 
výjimečné a díky zájmu a přístupu Antonína 
Satkeho se tím dochoval nejen obsah vyprá-
vění, ale také mimika, intonace a styl mluvy 
vypravěčů.

Barbora Honková
kurátorka muzeologické podsbírky

Reportážní kamera značky 
Meopta (1946–1954, kov, plast, 

kůže, papír, filc). Foto: archiv SZM.
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Sociální služby

Den sociálních služeb se koná ve středu 
15. června od 10 do 16 hodin. „Cílem 
této akce je široké veřejnosti přiblížit 

sociální a  související služby působící v  Opavě, 
na které se lze v případě potřeby obrátit,“ uved-
la koordinátorka komunitního plánování 
Monika Macháčová s  tím, že jako každý rok 
budete moci i letos získat informace od více 
než dvaceti poskytovatelů sociálních služeb 
a  souvisejících aktivit z  Opavy a  okolí a  za-
koupit si výrobky chráněných dílen. 

„Těšit se můžete také na  bohatý doprovodný 
program, v  němž vystoupí řada hudebních 
a  tanečních talentů,“ poznamenala Machá-
čová. Mezi nimi jsou kromě amatérských 
a  profesionálních skupin a  souborů také 
uživatelé místních sociálních služeb. Mimo 
jiné vystoupí mažoretky Ama Opava, děti ze 
Základní školy a Praktické školy na náměstí 
Slezského odboje a Základní školy Ilji Hurní-
ka, žáci Základní umělecké školy Václava Ká-

lika, mladá talentovaná gymnastka Vanesa, 
která úspěšně reprezentuje Dětský domov 
Opava na  republikových soutěžích, uživa-
telé organizace Anima Viva, z. s. a  taneční 
soubor Bachtale čhavore z  Eurotopie, o. 
p. s. Také Baby klub Kačka představí cvičení 
s  dětmi, kterého se mohou účastnit rodiče 
s  dětmi v  Mateřském centru Oasa v  Opa-
vě. Děti a  mládež z  nízkoprahového klubu 
Magnet z  Elimu Opava, o. p.  s. předvedou 
beatboxové vystoupení a  na  závěr progra-
mu vystoupí hudební kapela Naděje, která 
je známá svým hitem Intimita. 

„Slavnostního zahájení akce, které letos bude 
tlumočeno do  českého znakového jazyka 
Centrem služeb pro neslyšící a nedoslýchavé, 
se i  v  tomto roce ujme náměstek primátora 
Josef Stiborský. Programem pak bude po celý 
den provázet moderátor Adam Kuřica,“ dopl-
nila na závěr Monika Macháčová. 

Na Horním náměstí se akce uskuteční již po jedenácté.

Den sociálních služeb

Krátce

Charita Opava pořádá přednášku o školní 
zralosti
Především pro maminky, jejichž děti se sta-
nou v nejbližších letech prvňáčky, je určena 
přednáška Moniky Ticháčkové s  názvem 
„Školní zralosti“. V pátek 10. června ji od 9.30 
hodin pořádá v  1. poschodí minoritského 
kláštera na  Masarykově třídě Mateřské cen-
trum Charity Opava Neškola. Přednáška 
se bude věnovat tomu, jak a  proč se u  dětí 
v  předškolním věku zkoumá tzv. školní zra-
lost, tedy fyzická a duševní připravenost dí-
těte pro vstup do školy. Dítě by se mělo umět 
vypořádat se změnou prostředí a lidí kolem 
sebe, mělo by zvládnout přechod od  hraní 
k  soustavné organizované práci, která vy-
žaduje soustředění a  jejíž výsledek se hod-
notí a kontroluje. Taktéž by mělo zvládnout 
změnu své role na žáka, který musí být dis-
ciplinovaný a  musí se umět podřídit zájmu 
většiny, odříci si zábavu, pamatovat si, plnit 
zadané úkoly a  řádně si připravovat věci 
do školy. Akci pořádá Charita Opava v rámci 
celoročního setkávání s občany pod názvem 
„12 inspirací pro Opavsko“. Vstup je zdarma, 
pro větší komfort maminek bude zajištěno 
i hlídání dětí.

Neškola zve na Den dětí a burzu oblečení
Dvě akce pro maminky a  jejich děti pořádá 
v  červnu Mateřské centrum Charity Opava 
Neškola. Oslavu Dne dětí, pro které v Neško-
le připravili různé soutěže a  také malé dár-
ky, letos doplní výroba památečního otisku 
dlaně či nožičky do  keramického obrázku. 
„Výrobu této pěkné památky na  dětství jsme 
zde již kdysi pořádali a  byl o  ni velký zájem, 
proto ji letos pořádáme znovu. Keramickou 
placku s otiskem, jménem a datem pak vypá-
líme v  naší charitní keramické dílně,“ vysvět-
luje vedoucí Neškoly Svatava Bláhová.  Děti 
a maminky se na oslavy mohou těšit ve čtvr-
tek 2. června od 8 do 12 hodin. Tradiční burza 
dětského oblečení, o kterou je stále větší zá-
jem, se uskuteční ve čtvrtek 23. června od 8 
do  12 hodin. Maminky budou moci opět 
prodat vše, z čeho jejich děti vyrostly, a záro-
veň nakoupit často velmi atraktivní oblečení. 
Obě akce proběhnou v 1. patře minoritského 

kláštera na  Masarykově třídě, pro maminky 
je opět zajištěno hlídání kočárků a také dětí 
v herně.  

Vaše pomoc zahřeje
Armáda spásy v Opavě vydá denně nezištně 
sto porcí čaje pro sociálně slabé. Podílejte se 
na této pomoci i vy. Stačí jen donést trochu 
čaje a  cukru. Pomoci můžete i  dalšími zá-
kladními potravinami, jako je sádlo, máslo, 
instantní polévky nebo třeba rýže, těstoviny 
a podobně. Veškeré potravinové dary může-
te přinést denně od 7 do 17 hodin do Armá-
dy spásy na Nákladní ulici v Opavě.

Diakonie pořádá v Opavě kurzy dopro-
vázení
Kurz Doprovázení vážně nemocného je ur-
čen pro laickou veřejnost pečující zejména 
o seniory. Na akci se účastníci seznámí se zá-
klady péče o nevyléčitelně nemocného i  se 
zásadami komunikace s ním, získají potřeb-
né informace, osvojí si ošetřovatelské tech-
niky, vymění zkušenosti a  také  se připraví 
na situace, které mohou nastat. Ve Vile Van-
čurova na Vančurově ulici se kurz uskuteční 
v sobotu 25. června od 9 do 16 hodin. Kurzy 
jsou financovány z Programu implementace 
švýcarsko-české spolupráce, pro účastníky 
jsou zdarma. Podrobný program a registrace 
je na  www.pecujdoma.cz nebo telefonech 
730 816 756, 731 133 927.Foto: archiv Charity Opava
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Horny se vrací
Po  dvou letech budou moci opět Opavané 
slyšet komorní soubor lesních rohů Janáč-
kovy filharmonie Ostrava Kaemiky corni. 
V pondělí 13. června se v sále Knihovny Petra 
Bezruče v Opavě od 19 hodin uskuteční kon-
cert Horny se vrací. V novém programu zazní 
díla skladatelů píšících speciálně pro Kaemi-
ku corni, a to Josefa Vejvody, Mojmíra Bártka, 

Vladimíra Studničky či Jaromíra Hniličky, za-
zní také skladba Georga Gershwina. Kaemika 
corni vystoupí ve  složení Jindřich Molinger, 
Pavel Chomoucký, Karel Čurda a Milan Kraj-
ňák. Průvodní slovo a zpěv obstará opavský 
basbarytonista Petr Urbánek, který akci záro-
veň připravil. 

Country širák už po třiadvacáté
Přehlídka regionálních kapel zaměřených 
na  trampskou a  country hudbu se uskuteč-
ní v  areálu hotelu Alfresco v  Kylešovicích. 
Již 23. ročník Opavského country širáku je 
naplánován na  sobotu 18. června. Začátek 
bude ve 13.45 a vystoupí seskupení Stašeko 
z Opavy, Fram ze Slavkova, opavští Karavana, 
Country s. r. o. a  Azyl. Pořádající kapela Ka-
ravana pak na závěr akce připravila country 
bál, který se bude konat od 18.30 do půlnoci.

Talentové zkoušky na ZUŠ Solná 
Pro děti a studenty, kteří mají zájem o výtvar-
nou tvorbu ve  školním akademickém roce 
2016/2017, jsou připraveny talentové zkouš-
ky Základní umělecké školy, Solná. Konat se 
budou každou středu v průběhu června, vždy 
v době od 14 do 18 hodin v prostorách školy. 

Koncert pomůže s renovací
Chrámový pěvecký sbor Cantate Domino 
pořádá benefiční koncert duchovní a lidové 
hudby. Akce se uskuteční v neděli 12. června 
v  15 hodin v  kostele sv. Prokopa v  Opavě-
-Komárově. Výtěžek z  koncertu bude věno-
ván na  renovaci schodiště kaple sv. Andělů 
strážných v  Opavě – Suchých Lazcích. Sbor 
na  varhany doprovodí Martina Kubánková, 
celý koncert pak proběhne pod vedením 
sbormistryně Venduly Foltýnové. 

Na milovníky vážné hudby čeká jedna z nejvýznamnějších 
kulturních událostí roku. 

Kromě Hraběnky Maricy bude mít premiéru také dirigent Marek Prášil.

Mezinárodní Beethovenův 
Hradec uvede vítězku z Ruska

Opereta uzavře letošní divadelní sezonu

Mezinárodní interpretační soutěž 
Beethovenův Hradec se otevře již 
po padesáté čtvrté. Letošní ročník 

bude věnován oboru klavír a  bude se již 
tradičně konat ve Velké dvoraně Červené-
ho zámku v Hradci nad Moravicí, a to od 16. 
do 19. června. V rámci slavnostního zahajo-
vacího koncertu ve čtvrtek 16. června, který 
je zařazen do cyklu abonentních koncertů 
města Opavy, se představí Anna Ryaguzová 
z Ruska. Ve svém klavírním recitálu nabídne 
tato vítězka jubilejního 50. ročníku soutěže 

skladby L. van Beethovena, F. Schuberta, 
M. Ravela a S. Rachmaninova. Obdivovatelé 
vážné hudby si přijdou na své i na závěreč-
ném večerním koncertu laureátů v  neděli 
19. června, který je zdarma přístupný širo-
ké veřejnosti. Mezi těmito dvěma koncerty 
proběhne samotná soutěž, která je také 
posluchačům zpřístupněna. Do  soutěže 
jsou přihlášeni mladí hudebníci z  České 
republiky, Číny, Francie, Chorvatska, Japon-
ska, Jižní Koreje, Kanady, Maďarska, Polska, 
Slovenska, Slovinska, Uzbekistánu a Ukraji-

ny.  Program najdete v kulturním kalendáři 
na straně 26.

Pro účastníky obou koncertů, které začínají 
vždy v 18.30, je zajištěna doprava autobusem 
z Opavy do Hradce nad Moravicí a zpět ze za-
stávky na  Olbrichově ulici. Odjezd autobusů 
z  Opavy 16. června (pouze pro abonenty) je 
v 17.30 a 18 hodin, 19. června v 17.45. Akci tře-
tím rokem připravuje Matice slezská a na webu 
www.maticeslezska-opava.cz najdou zájemci 
všechny informace. 

Emmerich Kálmán žil na přelomu 19. a 20. 
století a  patří mezi poslední velké re-
prezentanty klasické vídeňské operety. 

Z  jeho pera vzešla také opereta Hraběnka 
Marica, kterou Slezské divadlo uvede v nedě-
li 26. června v 19 hodin.

Děj operety Hraběnka Marica se odehrává 
na začátku 20. století na maďarském panství 
krásné a bohaté hraběnky Marici, kam se ne-

chá inkognito najmout zchudlý hrabě Tassilo 
jako správce, aby vydělal peníze na věno pro 
svou sestru Lízu. Mezi Maricou a  Tassilem 
vzplane láska, kterou ohrozí jistá nedorozu-
mění, ale nakonec vše končí happy endem. 
Opereta nabízí řadu krásných melodií s ma-
ďarským temperamentem. 

V  hlavních rolích se představí Katarína Jorda 
Kramolišová, Tereza Kavecká, Olga Bezačinská, 

Barbora Čechová, Juraj Nociar, Michal Pavel 
Vojta, Roman Harok, Rudolf Medňanský, Zde-
něk Kapl, Václav Morys a další. Režijně operetu 
připravila Dagmar Hlubková a  choreografic-
ky Martin Tomsa. Nově se představí dirigent 
Marek Prášil, který má v  současnosti angaž-
má Národního divadla moravskoslezského. 
Diriguje zde více než 10 operních, baletních 
i  muzikálových titulů. Zároveň spolupracuje 
s významnými filharmonickými orchestry. 

Foto: archiv pořadatele
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Kultura

Benefiční koncerty pro ženy z Vítkova
Václav Neckář & Bacily, Marek Ztracený či ka-
pela Bez hluku. To jsou známí interpreti, kteří 
vystoupí na benefiční akci v neděli 3. červen-
ce ve  Sportovním areálu Vítkov. Od  12 hodin 
bude navíc připraveno dětské odpoledne 
s  Maxim Turbulenc a  klaunem. Představí se 
záchranné složky a  vojáci s  prezentací zbraní 
a  munice. Akce je věnována vítkovským oby-
vatelkám, kterým byl život ztížen nepřízní osu-
du, Pavle Skřehotové a Anně Bajerové. 

Štěrkovna Open Music nabídne živý sou-
boj balkánských rytmů
Mimořádný projekt založený na  živém sou-
boji dvou kapel hrajících balkánskou hudbu 
připravují na  letošní ročník pořadatelé festi-
valu Štěrkovna Open Music, který se posled-
ní červencový víkend uskuteční v  Hlučíně 
na Opavsku. Program byl nazván Balkan Ba-
ttle live. V  divoké bitvě se utkají rumunská 
dechovka Fanfara Transilvania a  parta praž-
ských punkových klaunů Circus Problem. 

Půjde pravděpodobně o první takovýto me-
zinárodní souboj na českých pódiích. Dále si 
v  Hlučíně zahrají kapely Horkýže Slíže, Mig 
21, Jelen, mezi speciálními projekty se objeví 
též pocta Petru Hapkovi s názvem Na cestě, 
ve které Michal Horáček uvede zpěváky On-
dřeje Rumla, Lenku Novou, Segrada. Vstu-
penky na festival jsou v předprodeji k dostání 
za 460 korun. Letos poprvé si návštěvníci také 
mohou předplatit parkování. Vstupenky se 
dají koupit v síti Ticketstream a také ve Sluně. 

Institut tvůrčí fotografie Filozoficko-pří-
rodovědecké fakulty Slezské univerzity 
v Opavě se představuje v Galerii hlavního 

města Prahy. Poslední den v  květnu byla 
otevřena výstava „Čtvrtstoletí. Institut tvůr-
čí fotografie FPF Slezské univerzity v Opavě 
1990–2015,“ která byla připravena k 25. výro-
čí založení univerzity. Jedná se o nejvýznam-
nější výstavu ITF během jeho existence v tu-
zemsku a potrvá do 18. září. 

Výstava, sestavená pedagogy ITF Vladimí-
rem Birgusem a Josefem Mouchou, je bilancí 
toho nejlepšího, co přinesly klauzurní, baka-
lářské a diplomové práce v prvních pětadva-

ceti letech působení institutu. 
Instalace v  obou podlažích 
Domu fotografie Galerie hlav-
ního města Prahy v Revoluční 
ulici zahrnuje vedle fotografií 
studentů a absolventů i práce 
známých tvůrců, kteří školu již 
ukončili a  prosadili se v  me-
zinárodním kontextu, například Dity Pepe, 
Rafała Milacha, Báry Prášilové, Andreje Balca, 
Romana Vondrouše, Terezy Vlčkové, Marius-
ze Foreckého nebo Tomáše Pospěcha. 

Vedle exponátů nabídne také makety foto-
grafických publikací, bakalářské, diplomové 

a disertační práce. Je doprovázena obsáhlým 
česko-anglickým katalogem o  384 stranách 
a  ozvučenými projekcemi. Zatímco loňská 
retrospektivní výstava ITF v  Domě umění 
v Opavě byla soustředěna na práce z posled-
ních pěti let, pražská expozice představuje 
díla vybraná z daleko delšího období.  

Festival se uskuteční v  úterý 7. června 
od 17 hodin v Loutkovém divadle Opa-
va. Již desátou přehlídku dětských sbo-

rů zahájí Opavský chlapecký sbor. Vystřídá 
jej sbor Pramínek, který funguje při Základní 

škole Ilji Hurníka, a  sbor Kolibříci z  Církevní 
základní školy Hradec nad Moravicí. Dále za-
zpívají Grigeriánek a Cimbálová muzika, kteří 
spadají pod Základní uměleckou školu V. Ká-
lika. V  neposlední řadě se představí folklor-

ní soubor Úsměv ze Střediska volného času 
Opava. Slovem bude provázet Jaroslava Po-
láková. Festival konaný pod záštitou primá-
tora Radima Křupaly pořádá dirigent Karel 
Kostera, který vede Opavský chlapecký sbor. 

Festival Dny umění nevidomých na Mo-
ravě se na tři týdny usídlí také v opavské 
knihovně.

Knihovna Petra Bezruče, konkrétně pobočka 
Kateřinky, se stala až do  22. června výstav-
ním prostorem pro obrazy slabozraké ně-
mecké malířky Silji Korn. Její dílo bude k vi-

dění v rámci 22. ročníku festivalu Dny umění 
nevidomých na Moravě. 

Silja Korn přišla definitivně o zrak při autone-
hodě. Stala se první diplomovanou nevido-
mou vychovatelkou a  v  této pozici pracuje 
doposud. Chce být prostředníkem mezi ne-
vidomými dětmi a jejich učiteli bez zrakové-

ho postižení. Její vášní je však fotografování 
a  malování. Své obrazy vystavovala na  více 
než 50 výstavách. Při malování používá pas-
tovité, většinou akrylové barvy, které silně 
nanáší štětcem, špachtlí nebo rukama. Kro-
mě toho pracuje s různými pastami, pískem, 
provázkem, tvrzeným papírem a  jinými ma-
teriály. 

Zatím nejrozsáhlejší fotografická výstava bude 
v hlavním městě k vidění až do 18. září.

Institut tvůrčí fotografie 
se představí v Praze

Jubilejní ročník Opavské dětské písně

Výstava představí německou malířku

Krátce

Foto: Tereza Vlčková
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uklidí Vám dočista...

Mob.: 777 786 503      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

 úklidy společných prostor domů
 čištění koberců (od 19 Kč / m2)
 čistění sedacích souprav 

(od 120 Kč / sedací místo)
 mytí oken

INTERIÉRY
Těšínská 77, Opava (naproti Ostroje)

Otevírací doba po - pá 8:00 - 16:00, Mob.: 777 625 278, www.nstudio.cz

INTERIÉROVÉ 
OSVĚTLENÍ

Květnová akce

Recepty

Tvarohové knedlíky
Potřebujeme: 10 dkg másla, 6 vajec, 50 dkg 
tvarohu, 6 housek nakrájených na  kousky, 
20 dkg krupice a ¼ l smetany.

Postup: Máslo dobře utřeme a  smícháme 
s dalšími přísadami. Těsto necháme 1 hodinu 
odležet, pak děláme knedlíky, které vaříme 
cca 12 až 15 minut ve slané vodě. Přelijeme 
máslem, osladíme a přidáme třeba borůvky.

Polodrbáky
Potřebujeme: Kolik rohlíků, tolik velkých 
středních brambor, 1 vejce, špetku soli, hlad-
kou mouku nebo krupici.

Postup: Ze syrových oloupaných jemně 
nastrouhaných brambor zčásti vymačkáme 
vodu (nevyléváme). Přidáme rohlíky nakrá-
jené na centimetrové kostky, pak vejce, sůl, 
mouku a krupici (nejlépe půl na půl). Dobře 
promícháme, podle potřeby přidáme kráje-
ný rohlík nebo trochu bramborové vody, tak 
aby vzniklo těsto jako na  chlupáče. Tvaru-
jeme větší kousky jako hranaté karbenátky, 
dobře obalíme v  hladké mouce, uvaříme 
v  osolené vodě. Na  talíři se knedlíky krájí 
na plátky. 

Slezské knedle se škvarkami
Potřebujeme: 1,5 dkg cukru, 1 vejce, 2,5 dl 
mléka, 56 dkg hrubé mouky, 1,2 dkg droždí, 
20 dkg plnotučných škvarek, 2 dkg sádla a sůl.

Postup: V  jedné třetině vlažného mléka 
rozpustíme droždí, přidáme cukr, zamíchá-
me trochu mouky, aby vzniklo řídké těsto 
– kvásek, který necháme vykynout. Mouku 
prosejeme do  mísy, přidáme vejce, osolí-
me a  vlijeme vykynutý kvásek. S  vlažným 
mlékem zpracujeme v  tuhé těsto tak, aby 
se nelepilo na stěny mísy a aby tvořilo bub-
linky. Připravené těsto necháme vykynout, 
pak je válečkem vyválíme na plát o síle asi 
1,5 cm. Rozkrájíme jej na čtverce, na které 
klademe pokrájené plnotučné škvarky. 
Ze  čtverců tvoříme šišky, které necháme 
opět kynout a  zavaříme do  vařící slané 
vody. Po 10 až 12 minutách varu šišky vy-
jmeme a propichujeme vidličkou. Nakonec 
je potřeme sádlem, aby se nelepily. Podá-
váme s kysaným zelím. 

Kuchařka

Inzerce

HLÁsKa 06/2016

Tisíc chutí Slezska – chléb a sůl zdobí stůl

Nejdříve sbíral člověk semena z  planě 
rostoucích rostlin. Prvním pokrmem 
byl rozmělněný šrot, později polévka, 

kaše a  nakonec i  chléb. Mezi nejstarší obil-
niny v  Evropě patří ty, které byly nalezeny 
v  Řecku v  období 6000–5000 př. n. l., a  to 
pšenice jednozrnka a  dvouzrnka, ječmen, 
ojediněle i oves. 

Nejmladší kulturní obilovinou bylo žito. 
K přípravě potravy se zrno obilí drtilo na ka-
menných drtidlech. Kromě obilí jedli lidé 
od pravěku také luštěniny, na jaře a v létě by-
liny a zeleninu, od léta do zimy ovoce čerstvé 
i sušené. 

Knedlíky – ve  starověku i  středověku byly 

takto nazývané kuličky či šištičky ze sekané-
ho masa, smažené na sádle. Asi od 17. století 
se začala užívat mouka jako základ. Původně 
se pekly a byly tudíž jako pečivo. Na počátku 
19. století nebyly přílohou k masu, ale samo-
statným jídlem. 

Dobrou chuť přeje Eva Peterková.



23

Inzerce

Hlavní 64, Opava    •    Tel.: 776 839 986

Automobilové 
střešní nosiče a boxy

nosiče kol, lyží a další příslušenství, tažná zařízení

prodej - půjčovna - montáže

www.nosice.com

LETNÍ AKCE 
platné pro období  

od 13. 6. do 31. 8. 2016.

RAKETA BOWLING, Krnovská 184, Opava Jaktař, Rezervace na tel.: 553 710 090
Podrobnosti o akcích na www.raketabowling.cz

SPORTOVNĚ ZÁBAVNÍ CENTRUM Vás srdečně zve na

za jednorázový odběr minut-
kových jídel v celkové hodnotě 
min. 300 Kč (pá, so min. 500 Kč) 

dostanete 
1 HODINU BOWLINGU 

ZDARMA!

Bowling pro studenty 
se slevou 

60 Kč / hod.

Pronájem kulečníku, 
billiardu a šipek 

ZDARMA, 
při útratě občerstvení 

nad 100 Kč.

Bonus k jídlům Studentská 
sleva

Prázdniny
AKCE AKCE AKCE

Chata Moravice

Opava, Olomoucká

RD Malé Hoštice

Garáž Opava

1 250 000 Kč

70 000 Kč

650 000 Kč

18 000 Kč/měsíc

1 700 000 Kč

1 190 000 Kč

Chata Holčovice-Spálené

RD Svatoňovice 

Hledáme nemovitosti ke koupi pro své solventní klienty
(domy, byty, chaty, pole, atd.)

Ing. Jarmila 
Špirutová   

604 237 555
www.hosp.cz

VYKOUPÍME VAŠI 
NEMOVITOST.

 Víte, kdo prodává? 
Za realizovaný tip 

odměna 5.000,-

Akční cena PEBN 
pro rodinný dům 
za 4 200,- vč. DPH

Akč í PEBN

Průkaz 
energetické 

náročnosti 
budov

Nemovitost vám prodáme, 
o vše se postaráme.

Co je pro vás starost, 
to je pro nás RADOST. 

         

Akce
měsíce

Zlevnili jsme
nejžádanější vozy

Akční cena platí při financování u vybraných produktů našich partnerů. Reprezentativní příklad: Cena: 149 999 Kč. Akontace (podíl zákazníka na pořizovací ceně): 35 %, tj. 52 500 Kč. Doba trvání úvěru: 48 měsíců. Měsíční splátka: 1397 Kč  
(47 x 1397 Kč). Poslední navýšená splátka: 52 500 Kč. Celková výše spotřebitelského úvěru: 97 499 Kč (pořizovací cena mínus podíl zákazníka na pořizovací ceně). Celková částka splatná spotřebitelem: 118 159 Kč (splátka x počet splátek + poslední 
navýšená splátka). Úroková sazba: 6,55 %. RPSN: 7,02 %. Sjednání pojištění není podmínkou získání úvěru. Podmínkou získání úvěru není sjednání pojištění. Údaj „Měsíčně od“ označuje minimální měsíční splátku při financování na úvěr; u výpočtu 
financování může být použit produkt s poslední navýšenou splátkou až 35 % z ceny vozu. Vyšší hodnoty RPSN mohou být důsledkem využití marketingových akcí dle výběru zákazníka, jako např. sleva z ceny vozidla, výplata hotovosti a další akční 
benefity, které může zákazník čerpat dle vlastního výběru. Podmínky spotřebitelského úvěru se mohou u konkrétních vozů lišit. Akci „Až 6 měsíčních splátek hotově na ruku“ je možné využít v jakékoliv pobočce autosalonu AAA AUTO na území České 
republiky. Akci mohou využít všichni zákazníci, kteří zakoupí vůz s cenou nad 60 000 Kč, rokem výroby od roku 2000 a zároveň využijí možnosti financování s vybranými produkty našich partnerů. Akce platí od 1. 5. 2016 až do odvolání. Nejedná se 
o závaznou nabídku ve smyslu § 1732 Občanského zákoníku. Jednotlivé marketingové akce nelze kombinovat ani je uplatňovat zpětně. Dostupnost jednotlivých vozů je třeba ověřit telefonicky na zákaznické lince.

800 110 800 

Volejte zdarma denně 8–21 hod.

www.aaaauto.cz

100 000 Kč
Slevy 

až

Akční cena
158 999 Kč

Běžná cena

193 999 Kč
ŠKODA OCTAVIA COMBI, 2011, 1.6 TDI, 77 kW, diesel, nové  
v ČR, 1. majitel, servisní knížka, klimatizace, automatické denní 
svícení, ABS, ASR, ESP, el. okna, el. zrcátka a více.

1100 vozů Škoda Octavia

612 KčMěsíčně od:

Akční cena
262 999 Kč

Běžná cena

349 999 Kč
KIA SPORTAGE, 2010, 1.7 CRDi, 85 kW, diesel, nové v ČR, servisní 
knížka, klimatizace, parkovací asistent, senzor deště, LED světla pro 
denní svícení, ABS, ASR, ESP, palubní počítač, tažné zařízení a více.

850 vozů SUV

1030 KčMěsíčně od:

Akční cena
249 999 Kč

Běžná cena

299 999 Kč
HYUNDAI i30, 2014, 1.4 CVVT, 73 kW, 3500 km, nové v ČR,  
1. majitel, servisní knížka, klimatizace, parkovací asistent, 
tempomat, multifunkční volant, LED světla pro denní svícení a více.

130 vozů Hyundai i30

952 KčMěsíčně od:

Pořiďte si auto na splátky      

a dostanete

v hotovosti na ruku6splátekměsíčníchaž

OPAVA, Krnovská 2597/112 PO–NE 9:00–21:00

Vybírejte až z 8000 kvalitních vozů. Největší výběr v ČR.
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Krátce

Jak šel čas se Střední školou technickou 
na Kolofíkově nábřeží
Střední škola technická na Kolofíkově nábře-
ží změnila od  svého vzniku několikrát svůj 
název.  K  tomu dnešnímu vedla cesta „pra-
covních záloh“, přes Učiliště Ostroj , SOU stro-
jírenské a Integrovanou střední školu – Cent-
rum odborné přípravy. Stejně jako se vyvíjel 
název školy, tak se rozvíjela a modernizovala 
škola. Ve čtvrtek 23. června se otevřou dveře 
celého areálu veřejnosti, aby se nejen bývalí 
zaměstnanci a absolventi mohli podívat, jak 
se škola za  ta léta změnila. Prohlídka bude 
zahájena v 15.30 hodin v tělocvičně. 

Na tři stovky žáků se vydaly za zdravým 
ovzduším do Jeseníků
Základní škola Šrámkova získala ze Státního 
fondu životního prostředí ČR finanční pro-
středky ve výši 344 878 korun, a to konkrét-
ně z Programu podpory ozdravných pobytů 
dětí z oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší. 
Žáci druhých až osmých ročníků se ve třech 
turnusech v  průběhu měsíce dubna vydali 
na chatu Rejvíz do Jeseníků. Během ozdrav-
ného pobytu se 280 žáků aktivně zapojilo 

do  ekologického programu, který má za  cíl 
posílit kladný vztah dětí k přírodě a pocho-
pení vlastního vlivu člověka na  životní pro-
středí. 

Otevřou zahradu a badatelské centrum
Všichni milovníci přírody jsou zváni na slav-
nostní otevření nově upravené školní za-
hrady a badatelského centra Základní školy 
Šrámkova. Uskuteční se ve středu 29. června 
v  11 hodin v  areálu školní zahrady. Projekt 
byl uskutečněn díky dotaci Moravskoslez-
ského kraje.

Spolupráce mateřské a střední školy
O  tom, že je tato spolupráce vůbec možná, 
přesvědčily děti a  učitelky z  Mateřské školy 
Sedmikrásky hned dvě opavské střední ško-
ly. Zuzana Šimečková z  Masarykovy střední 
školy zemědělské a  VOŠ Opava připravila 
spolu se svými studenty veselou a  napína-
vou „Chemickou pohádku“ se spoustou zá-
bavných pokusů, která předškoláky úplně 
nadchla a vzbudila v nich zájem o tuto vědu. 
Taktéž studentky Střední zdravotnické školy 
navštěvují děti na  všech pracovištích školy, 

aby je zábavnou formou vedly k  zdravotní 
vzdělanosti, hygieně rukou, ošetření drob-
ných odřenin nebo jim také vysvětlují, že 
návštěvy pediatra se děti nemusí obávat. 
Koordinátorkami tohoto projektu jsou Anna 
Marcolová a  Martina Mičkerová, které stu-
dentky k  těmto návštěvám připravují. Spo-
lupráce se střední školou přináší obohacení 
nejen učitelům, ale hlavně dětem.

Studenti pomáhají s údržbou  
zahrady pro děti
Školní zahrada Mateřské školy křesťanské 
na  Mnišské ulici slouží nejen dětem, které 
školu navštěvují, ale v  rámci otevřených 
zahrad ji hojně využívají i  rodiče s  dětmi 
z  Opavy a  okolí. Po  zimním období je tře-
ba zahradu před zahájením sezony zkrášlit 
a  provést její nutnou údržbu, s  čímž také 
v  letošním roce pomohli studenti Střední 
školy technické Opava. Pod vedením uči-
tele odborného výcviku Jiřího Kalače si 
druháci ze skupiny C-3 oboru Mechanik se-
řizovač vyzkoušeli technické dovednosti při 
stavění trampolíny, ošetřili také pískoviště 
a trávník.

Školství

HLÁsKa 06/2016

Jak mít rád německý jazyk

Mladí vědci vyráběli duhu i modré z nebe

Sedmnáctičlenná skupina mladých vě-
deckých nadšenců se zúčastnila soutěže 
Zlepši si techniku. Úkolem soutěžících 

bylo během čtyř minut představit nějaký po-
kus nebo vynález z  fyziky, biologie, chemie 
nebo matematiky. „Studenti mohli vystoupit 
před odbornou porotu v  kostýmech a  mohli 
své téma předvést v  nějaké vtipné scénce. Vý-
kony jednotlivců i týmů v kategorii základních 
i  středních škol, jejichž kritériem byla srozumi-
telnost, zábavnost i správnost vysvětlení dané-
ho jevu, hodnotila odborná porota z řad vyso-
koškolských pedagogů,“ přiblížila pedagožka 
Mendelova gymnázia Zdeňka Hanzliková, 

která spolu s Hanou Bartošíkovou a Monikou 
Klapkovou studenty připravovala. 

Každou kategorii studenti osmiletého Mende-
lova gymnázia téměř ovládli a umístili se tak-
to: kategorie jednotlivců ZŠ: 1. Ema Pastusz-
ková (pokus Popelka), 2. Veronika Poustková 
(pokus Není vejce jako vejce); kategorie jed-
notlivců SŠ: 1. Tomáš Vlček (pokus 1. český 
vesmírný program), 3. Daniel Balhar (pokus 
Exkluzivní nabídka); kategorie kolektivů ZŠ: 
1. Adam Pavelka, David Langer a Michal Pavlí-
ček (Pokusy s ohněm), 2. Veronika Leciánová, 
Jana Hromadová a  Adéla Chlebusová (pokus 

Modré z nebe); kategorie kolektivů SŠ: 3. Tere-
za Poláková a Terezie Rinková (pokus Výroba 
duhy). 

Ústav cizích jazyků Slezské univerzity 
v Opavě pořádá akci na podporu ně-
meckého jazyka pod názvem Deutsch 

ist super. Finančně akci podporuje Minister-
stvo vnitra Spolkové republiky Německo, na-
kladatelství Hueber a Goethe Institut Praha. 
Cílem této akce je oslovit žáky šestých tříd 
základních škol, představit jim německý 

jazyk hravou formou, přesvědčit je, že ci-
zích jazyků se není třeba bát, a pozitivně je 
motivovat k  volbě druhého cizího jazyka. 
V letošním roce se akce zúčastnilo více než 
500  žáků základních škol nejen z  Opavy, 
ale také z Bílovce či Klimkovic. „Jsem velice 
ráda, že se na této akci mohli zároveň s uni-
verzitou organizačně podílet žáci prvního 

ročníku oboru cestovní ruch Střední školy 
hotelnictví a  služeb a  VOŠ v  Opavě. Šikovní 
středoškoláci pomáhali program připravit 
a  realizovat – vymyslet úkoly na  jednotlivá 
stanoviště, upravit graficky v počítači, vytisk-
nout, zalaminovat, připravit pracovní listy,“ 
pochválila studenty jejich učitelka Micha-
ela Kryšpínová. 

Studenti Mendelova gymnázia obsadili přední místa v soutěži Zlepši si techniku. 

Foto: archiv soutěže
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Studenti gymnázia umí experimentovat 
i přednášet

Mateřská škola Dětský svět rozvíjí 
logopedickou péči

Dva týmy studentů Slezského gymná-
zia se probojovaly do  finále soutěže 
ChemQuest, kterou pro mladé chemi-

ky pořádá Vysoká škola chemicko-technolo-
gická v Praze. „Úkolem soutěžících je ve dvou 
až tříčlenných týmech navrhnout a  zrealizo-
vat atraktivní experiment, což tentokrát bylo 
na  téma Chemie a  elektřina,“ uvedla za  tým 
studentka prvního ročníku Amálie Kořistko-
vá. Společně s Tomášem Bednářem a Janem 
Mikulíkem zaujali projektem Pěkně vybar-

vená elektrolýza natolik, že si 
odvezli první místo a  finanční 
odměnu pro vybavení školní 
laboratoře.

Skvělé umístění vybojoval také 
gymnazista Jan Onderka, který 
se zúčastnil finále celorepublikové předneso-
vé soutěže Čtvrtlístek v Děčíně. Ve velké kon-
kurenci se mu podařilo po  interpretaci textu 
Oscar a  růžová paní od  autora E. E. Schmitta 

postoupit mezi pětici nejlepších do  druhého 
kola. Do velkého finále zvolil text Jiřího Suché-
ho Hele, co je v těle a za skvělou dramatizaci 
textů získal třetí místo. 

Pedagožce Šárce Rostočilové z  Mateř-
ské školy Dětský svět Šrámkova se po-
dařilo získat prostředky na  podporu 

logopedické prevence pro předškolní vzdě-
lávání v  letošním roce, konkrétně z  rozvo-
jového programu MŠMT. Jedná se o  částku 
79 642 korun, která bude využita na zvýšení 
odborné péče o  řečový rozvoj u  předškol-
ních dětí, zejména pak u  dětí, jejichž vývoj 
neodpovídá věkové normě, vytvoření co 

nejkvalitnějšího prostředí pro řečový rozvoj 
a  zvýšení odborné kvalifikace u  vybraných 
pedagogů na každém pracovišti.

Za  získané finance budou čtyři pedagogové 
z mateřských škol Jateční, Vaníčkova, 17. listo-
padu a  Šrámkova vyškoleni v  kurzu Primární 
logopedická prevence ve  školství. „Poznatky 
z  tohoto kurzu poté uplatní každý pedagog 
na  svém pracovišti, kde povede kroužek logo-

pedické prevence, vytvoří si vlastní pomůcky 
pro rozvoj řeči a  bude organizovat společná 
setkání rodičů dětí z  logopedického kroužku,“ 
uvedla vedoucí MŠ Šrámkova Pavlína Poláko-
vá a dodala, že všechna pracoviště budou prá-
vě z dotace vybavena novými logopedickými 
pomůckami pro rozvoj slovní zásoby, dechová 
a artikulační cvičení a rozvoj smyslového vní-
mání, zejména sluchového, které je stěžejní 
pro správný řečový rozvoj. 

V celostátních kolech různých oborů se na prvních 
pozicích umístilo Slezské gymnázium.

Foto: archiv školy

Krátce
Loutka bude žáčkům pomáhat při terapii 
Téměř deset let mají žáci Základní ško-
ly a  Praktické školy na  náměstí Slezského 
odboje možnost účastnit se lekcí terapie 
loutkou, které jim přináší herci ostravského 
Divadla loutek z  Občanského sdružení The-
atr Ludem. Učitele inspirovali natolik, že si 
přáli mít vlastní loutku, s kterou by pracova-
li. Povedlo se to díky spolupráci se Střední 
školou průmyslovou a  uměleckou v  Opavě. 
Studentka této školy oboru Tvorba hraček 
a  herních předmětů Jessica Mucksteinová 
v rámci své maturitní práce zhotovila loutku, 
která splňuje požadavky a bude pomáhat při 
nácviku sociálních dovedností žáků s těžkým 
mentálním a  kombinovaným postižením. 
Návrh vznikal na základě konzultací a dlou-
hodobých zkušeností z lekcí terapie loutkou. 
Učitelé i  žáci se budou radit o  jejím jménu 
a určitě ji čeká i pokřtění a slavnostní přivítá-

ní ve škole. Loutku dotváří doplňky z různých 
prostředí a žáci i učitelé se už těší na příběhy, 
které díky ní budou dětem zpřístupněny. 

Úspěch žáků z Edvarda Beneše
Vynikajícího výsledku dosáhli v  letošním 
21.  ročníku soutěže Eurorebus žáci 1. stup-
ně Základní školy Edvarda Beneše. Trojice 
ve  složení Miroslav Mikuš z  5. B, Jiří Ryba 
ze 4. B a Lukáš Kuřitka z 3. B obsadila v  so-

botním krajském kole na  VŠB-TU v  Ostravě 
1. místo a postoupila do celostátního finále, 
které se koná 6. června v Praze.  

Soutěž SAPERE – vědět, jak žít
Na konci dubna se žáci Základní školy Edvar-
da Beneše zúčastnili pražského celostátního 
finále 6. ročníku soutěže „SAPERE – vědět, jak 
žít“, kterou vyhlašuje Ministerstvo školství 
pro žáky základních a  středních škol. V  po-
stupových kolech soutěžilo během letoš-
ního školního roku 28  318 žáků a  studentů 
z 314 škol. Družstvo ve složení Ema Tromba-
lová, Adam Horák a Jaromír Mikuš, které za-
stupovalo žáky nižšího stupně našeho kraje, 
prošlo vítězně školním, okresním i krajským 
kolem a nakonec se umístilo na krásném 6. 
místě v rámci ČR. Postup do finále školákům 
unikl o  jediný bod. Organizátorem soutěže 
byla tradičně Finanční gramotnost, z. ú.

Foto: archiv ZŠ a PŠ, Slezského odboje
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sLezsKé divadLo
  1. 6. 19.00 REQUIEM/SEDLÁK KAVALÍR sk. 2 – B, O
  3. 6. 19.00 GAZDINA ROBA sk. 3 – Č
  4. 6. 19.00 TOSCA. 50% sleva pro všechny. mimo – O 
  7. 6. 19.00 CARMEN sk. 5 – O 
  9. 6. 19.00 GAZDINA ROBA sk. 6 – Č 

11. 6. 19.00 HLEDÁM DĚVČE NA BOOGIE WOO-
GIE. Derniéra. mimo – OP

15. 6. 19.00 LIMONÁDOVÝ JOE mimo – M  
16. 6. 19.00 CARMEN sk. 9 – O
17. 6. 19.00 GAZDINA ROBA sk. 4 – Č  

21. 6. 19.00 SEKRETÁŘKY Z OSTROŽNÉ. 
Derniéra. mimo – M 

25. 6. 10.00 HRABĚNKA MARICA sk. D – OP 
25. 6. 18.00 RODINNÁ SLAVNOST sk. 7– Č 
26. 6. 10.00 MATINÉ mimo  
26. 6. 19.00 HRABĚNKA MARICA sk. P – OP
27. 6. 17.00 MATINÉ baletní školičky Violetta mimo
28. 6. 19.00 HRABĚNKA MARICA sk. 1 – OP
29. 6. 19.00 VŠECHNO NEJLEPŠÍ mimo – Č

30. 6. 19.00 JEJÍ PASTORKYŇA. 30% sleva pro 
všechny. mimo – O

Č = činohra, O = opera, M = muzikál, B = balet let, OP = opereta

vÝstUPy na HLÁsKU
Hláska je otevřena každou sobotu do 24. 9. vždy v 10–17 hodin. Podrobnější 
info získáte v Městském informačním centru, Horní náměstí 67.

BeetHovenŮv HradeC 2016       16. 6. – 19. 6.
54. ročník Mezinárodní interpretační soutěže Beethovenův Hradec – obor klavír. 
Velká dvorana Červeného zámku, pořádá Matice slezská. 

16. 6. 18.30 VEČER ZÁŘIVÉ BRILANCE – klavírní recitál Anny 
Ryaguzové (Rusko). X. abonentní koncert pro 
milovníky krásné hudby. 

17.–19. 6. VOLNĚ PŘÍSTUPNÁ SOUTĚŽNÍ KOLA 
19. 6. 18.30 RADOST Z VÍTĚZSTVÍ – koncert vítězů soutěže 

v oboru klavír (v 17.45 h. bude přistaven autobus 
na Olbrichově ul.)

DOPROVODNÝ PROGRAM 7. 6. – 12. 6.:
  7. 6. 10.00 10. MÚZIÁDA – hudební a výtvarná přehlídka 

talentů Moravskoslezského kraje
  8. 6. 18.00 POCTA KLARINETU NA ZÁMKU – K. Pašková, 

P. Bohuš (klarinety) a R. Rucký (klavír), v rámci 
8. Skladatelské soutěže žáků ZUŠ 2016

  9. 6. 10.00 TO NEJLEPŠÍ ZE SKLADATELSKÉ SOUTĚŽE ZUŠ
  9.–12. 6. 11. DÍLNA PRO NEJMLADŠÍ SKLADATELE – 9. 6. 

v 18.30 h. Novinky a premiéry (koncert lektorů), 
10. 6. v 18.30 h. Gabriela Vermelho a Ensemble 
Marijan, 12. 6. v 11 h. Hledá se nový Beethoven 
(koncert účastníků)

oPavsKÁ KULtUrnÍ orGanizaCe
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz  

OBECNÍ DŮM
VLADANA FUCHSOVÁ – foyer kavárny, potrvá do 3. 6.
CZECHSCAPE/PORTRÉT SOUČASNÉ ČESKÉ KRAJINÁŘSKÉ ARCHITEKTURY 
– Galerie Obecního domu, potrvá do 10. 7.
JMÉNEM ZÁKONA! DĚJINY ČETNICTVA VE SLEZSKU – potrvá do 28. 8., 
expozice Cesta města
ČETNICTVO A ČETNICKÉ HUMORESKY – přednáška, Klub Art, 2. 6. v 17 h.
HISTORIE ČETNICTVA A POLICIE VE SLEZSKU – komentovaná prohlídka, 
expozice Cesta města, 6. 6. a 12. 6. v 16.30 h.
PROMĚNY OPAVSKÝCH PROMENÁDNÍCH PARKŮ 1800–1945 – komentova-
ná prohlídka, nutná rezervace, sraz před Obecním domem, 26. 6. v 10 h.

KLUB ART
  8. 6. 16.30 V SÍTI aneb s P. Střílkovou o problémech ky-

berprostoru – středeční přednášky se Slezským 
gymnáziem

10. 6. 20.00 LE CABARET – dj T.O.M.M.Y a speciální hosté 
10. 6. 17.00 NÁPLAVKA – Poslední výstřel, KOFE-IN a další, 

u řeky u ZŠ Ochranova, naproti Hasičárně
DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.

Dalí – potrvá do 19. 6. Informel – 60. léta ze sbírek GVUO – potrvá do 19. 6., 
Maturity uměleckých oborů SŠPU – potrvá do 19. 6.  

Výstavy (vernisáž výstav 29. 6., potrvají do 21. 8.): Architektura zmocňující se 
prostoru: Alfred Neumann – Život a dílo, Alfréd Šupík/Má imaginární domo-
vina, Jitka Štenclová/Dualita, Nová figurace ze sbírek GVUO

  8. 6. 16.30 DALÍ A ANTIKA – přednáška a komentovaná 
prohlídka výstavy, nutná rezervace

SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC 2016  10. 6. v 18–23 h.:
De profundis: zahájení ve foyer v 18 h., Lehrbachova monstrance (19, 22.30 h.), 
konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie (19, 20.30, 22 h.), kostel sv. Jana Křtitele 
(20, 21 h.), kostel sv. Ducha (20, 21 h.), exkurze a prezentace varhan na kůru 
kostela (22 h.), Švédská kaple (18.30, 22.30 h.). Expozice Cesta města: Dějiny 
církevních řádů, Schösslerův salónek: film Obživlá Opava. Na komentované 
prohlídky nutná rezervace.
Muzejní noc se Salvadorem Dalím: Volná prohlídka výstav Dalí, Informel 
a kostela sv. Václava (18–23 h.), Surrealistický fotokoutek (18–23 h.), Promítání 
filmů Destino a Andaluský pes (18–23 h.), Jako ve snu Salvadora Dalího – anima-
ce pro rodiče s dětmi (19 h.), Koncert pěveckého uskupení Každý zpívá tak, jak 
umí (20 h.), Dalí v Domě umění – komentovaná prohlídka výstavy Dalí (21 h.). 
Czechscape: portrét současné české krajinářské architektury (výstava, Galerie 
Obecního domu)

GaLerie HŘivnÁČ
Ostrožná 10 (1. patro), Opava, galeriehrivnac@seznam.cz, otevřeno: Út–Pá v 10–17 
h., v So v 10–15 h.
CITOVÝ NEKLID – Pavel Šmíd, výstava obrazů, potrvá do 1. 6.
PETR PTÁČEK – výstava obrazů, vernisáž 2. 6. v 17 h., potrvá do 29. 6.
PAVEL CHAROUSEK – sochař, grafik, vernisáž 30. 6. v 17 h., potrvá do 2. 8.

KniHovna Petra BezrUČe v oPavĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
NATALIE VOLKMER: DĚTEM. Fotografická výstava, 1. 6. – 15. 7.
NECHÁME TO TAK? Výstava týkající se ochrany kulturního dědictví v péči o. s. 
Za Opavu. Vestibul knihovny, přízemí. Potrvá do 31. 8.
KAREL IV. – KRÁL ČESKÝ, CÍSAŘ ŘÍMSKÝ. Oddělení pro dospělé, potrvá do 30. 6.
SILJI KORN: OBRAZY. Viz str. 21.
KRAJINA, ČLOVĚK, NOC, MĚSTO. Výstava členů KKF (Klub Kavárenských Foto-
grafů), kteří v tomto období budou postupně vystavovat fotografie s tématem. 
Pobočka Kylešovice, 1.–30. 6.

sLezsKé zeMsKé MUzeUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
KOUZLO ŽIVÝCH MOTÝLŮ. 1.–30. 6., Arboretum Nový Dvůr.
BALKONOVÉ ROSTLINY. 13. 6. – 31. 8., Arboretum Nový Dvůr.
ARCHIVNÍ KNIHVAZAČSKÁ SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA 2015. Potrvá do 24. 6., 
Historická výstavní budova. 
ODCHODY A NÁVRATY. Potrvá do 30. 11., Národní památník II. světové války.
ČAS DĚTSTVÍ A HER. Potrvá do 31. 8. Historická výstavní budova.
KRÁSA A TAJEMSTVÍ STARÉHO NIZOZEMÍ. Do 20. 9. Památník P. Bezruče.
HRABYNĚ VČERA A DNES. Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.

AKCE
DEN DĚTÍ. 4. 6. ve 13–17 h. Národní památník II. světové války., 5. 6. ve 13–17 h. 
Historická výstavní budova.
POPULÁRNÍ HUDBA V KRIZOVÝCH LETECH 1968/1969 V ČESKOSLOVEN-
SKU.  Přednáška K. Rodana. 8. 6. v 17 h. Historická výstavní budova.
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC 2016. 10. 6. v 18–23 h. Historická výstavní budova, 
Národní památník II. světové války, Památník Petra Bezruče, Knihovna SZM, 
Arboretum Nový Dvůr.  

MatiČnÍ dŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Oldřich Janota – 8. 6. v 19 h. (só-
lový koncert). (Sebe)projekce – 22. 6. v 17 h. (Slezanka), Peter Graham/Cosa 
vostra (Vaše věc) – výstava, potrvá do 1. 7., Julia Grybos a Barbora Zentková 
– výstava, potrvá do 21. 6. Darina Alster/Tension – vernisáž výstavy 27. 6. v 18 
h., potrvá do 5. 8., Galerie Cella
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Muzikohrátky: hudební hry a hrátky s hlasem 
i s různými nástroji (každou St v 15.30 h.). Rukodílna: výtvarný cyklus pro děti 
(14. 6. a 28. 6. v 15.30 h.). Angličtinka hrou: pro děti a rodiče (St v 17.15 h.). 
Angličtinka pro maminky na rodičovské dovolené: každou St v 10 h., mírně 
a středně pokročilí, děti s sebou). Akrojóga: skupinové (párové) kontaktní 
cvičení (každý Čt v 17 h.). Japonské šachy a dobutsu pro veřejnost: 2., 16., 30. 
6. v 15 h. Ukázková hodina matematiky podle metodiky prof. Hejného: pro 
rodiče a děti od 5 let (7. 6. v 17 h.). 
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.web-
node.cz) – Zapal svíčku pro včeličku (pietní akce věnovaná dětem s trvalými 
následky po očkování, sraz na Dolním náměstí) – 3. 6. v 16 h. Jarní bazárek 
– 11. 6. v 9–12 h. Arteterapie s tarotovými kartami – 13. 6. v 17 h. Povídání 
s dulou – 21. 6. v 16 h.
CENTRUM BUDDHISMU – veřejná meditace každou St v 19 h.
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LoUtKové divadLo 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

5. 6. 10.00 a 16.00 O PALEČKOVI. DDS Rarášci Opava, od 4 let.
12. 6. 10.00 a 16.00 KVAK A ŽBLUŇK. Theart Ludem Ostrava, od 4 let.
19. 6. 10.00 a 16.00 TŘI POHÁDKY. DDS Štěkátko Opava, KOHOUTEK 

A SLEPIČKA – DDS Štěkadlo Opava, od 4 let.
22. 6. 16.30 TAJEMSTVÍ. DDS Jitřenka Opava, od 5 let.
26. 6. 10.00 a 16.00 LETNÍ KAŠPAŘENÍ aneb ukončení divadelní sezo-

ny: hry, soutěže a atrakce pro děti před i po před-
stavení na zahradě u LD. Hraje se pohádka Prasečí 
cirkus (Tři v tricku Praha, pro děti od 3 let).

stŘedisKo voLnéHo ČasU oPava
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  5., 12., 
19. a 26. 

6.

  9.00–12.00 
a 15.00–18.00

MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Prohlídka hadů, 
ještěrů, králíků, morčat, papoušků a dalších zvířat. 
SVČ Husova.

  1. 6. 
a 2. 6.

  8.30–12.00 OSLAVA DNE DĚTÍ. Atrakce, zábava, v Loutko-
vém divadle – nonstop hraní a v zahradě. Pro 
předem přihlášené MŠ, ZŠ, ŠD a veřejnost. Info: 
553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Montagová.

  4. 6. 13.00 – 18.00 DĚCKA, POČE SE HRAČ. Festival dětských folklor-
ních souborů s mezinárodní účastí, Městské sady.

19. 6. 
a 20. 6.

vždy v 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ. Tradiční koncert tanečního 
souboru Puls SVČ. Slezské divadlo.

26. 6. 10.00 PROMENÁDNÍ KONCERT – ZAHÁJENÍ. Dechová 
hudba Kobeřanka. Dolní náměstí. 

ČaJovna HarMonie
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

  7. 6. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA – lékař A. Fesik 
na téma: bolesti hlavy včetně migrény, sklon 
ke krvácení, nemoci vyvolané a zhoršené horkem

  9. 6. 19.00 DO MONGOLSKA A ZPĚT – dva mladí kraja-
né o cestě starým „broukem“ ze Slezské Harty 
do Mongolska a zpět

BaBy CLUB KaČKa a MateŘsKé CentrUM
Baby club Kačka, Jateční 7, Opava, Mateřské centrum, Liptovská 21, Opava 6, tel.: 
553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
LETNÍ PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. 21. 6. 
(Po–Pá v 9–17 h.).
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Od 6. 6. (Út a Čt v 9–15 h.).
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. Od 1. 6. (St v 17 h. cvičení a v 18 h. 
přednášky, Čt ve 14.45 h. plavání).
JÍDELNÍČEK DĚTÍ. Informace o příkrmech dětí do 1 roku. 30. 6. v 15 h.
CVIČENÍ PRO DĚTI A RODIČE. Pořádá Mateřské centrum. Od 6. 6. Po–Čt 
v 9–12 h. (cvičení pro děti od 3 měs. do 4 let, rezervace nutná). 
LETNÍ POBYTY PRO RODIČE S DĚTMI. 7.–12. 8. Filipovice. Zábavný týden 
na horách se strojem času. 

eUrotoPia oPava o. P. s., nzdM – KLUB ModrÁ KoČKa
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.
eurotopia.cz
Sportovní odpoledne – 2. 6. ve 14–18 h., Taneční přehlídka 2016 (Kultur-
ní dům Na Rybníčku) – 8. 6. v 9.15–14 h., Preventivní program „Bezpečně 
na léto“ – 20. 6. v 15 h., Kuchařské okénko „Opékání buřtů“ – 27. 6. v 15 h., 
Předprázdninové disko – 30. 6. v 17–19.30 h.

KUrzy Pro dosPĚLé a dĚti, dny otevŘenÝCH dveŘÍ, tÁBory
BUSINESS HEROES – „SEŠ-LOST: BUDOUCÍ PODNIKATELÉ?“. Studenti 
Slezského gymnázia představí svůj vítězný podnikatelský projekt ze soutěže 
Business Point. Více na www.businessheroes.cz, info.opava@businessheroes.cz. 
13. 6. v 19 h., Obecní dům (Schösslerův salónek).
MONTESSORI CENTRUM, Horní náměstí 48, přihlášky: montessoriopava@
gmail.com. Na čem stojí Montessori?: 3. 6. v 16.30–19 h. (nutná rezervace). 
Happyfoot workshop (jak si vyrobit vlastní barefoot sandály přesně na míru): 
18. 6. v 15–18 h. (přihlášky na www.happyfoot.cz). Montessori aktivity 3–6: 
každé Út v 16 h. a Čt v 15.15 h. Angličtina s prvky Montessori 3–6 let: Po v 15.30 
h. Česko-anglický Montessori den pro děti 3–6 let: St v 8.30–14.30 h. Jóga pro 
děti od 6 let: Po v 17.35 h.
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR, Mirek Spáčil, tel.: 603 527 133, www.vitr-opava.cz. 
Zápis studentů a mládeže do tanečních kurzů (všechny stupně pokročilosti) se 
zahájením v září/říjen. Výuka i prodloužené v KD Na Rybníčku. Kurzy stepu pro 
děti, mládež a dospělé. 
TANEČNÁ ŠKOLA MARTINA SVETLÁNSKEHO, Hlavní 120, Opava 6, tel.: 
606 167 654, www.kurztance.eu. Letní kurzy tance: pro začátečníky (14. 6. 
v 19 h., 15. 6. ve 20 h.), pro mírně pokročilé (9. 6. v 19 h., 17. 6. v 19 h.), pravidel-
ná Tančírna (každý Pá ve 20 h.).

NUMEROLOGIE 1 – 11.–12. 6. Kurz numerologie dle systému výpočtu J. Baka. 
Program: 11. 6. v 9–19 h., 12. 6. v 9–15 h. Přihlášky: 604 672 146, www.numero-
logie-bsn.cz. Na Rybníčku 56, poslední patro. Info: p. Králová – 776 778 333. 
ÚPLŇKOVÉ SETKÁNÍ – 20. 6. Téma: Mateřství, vztah matka – dítě, více 
info na www.sebepoznani.com. Marci Pospíšilová, Krnovská 7, 1. patro, tel.: 
725 027 956.
ŠKOLNÍ ZAHRADA A BADATELSKÉ CENTRUM, viz str. 24.
DNY OTEVŘENÉ JURTY, Lesní klub Zvonek, Polní ulice, Raduň, tel.: 
777 953 706, klub.zvonek@seznam.cz. Seznámení se s provozem školky, pro-
hlídka zázemí, přihlášení dítěte do klubu. Termíny: 1., 8., 15. 6. v 15–18 h.
KURZ DOPROVÁZENÍ VÁŽNĚ NEMOCNÉHO – 25. 6. v 9–16 h. Základy péče 
o nevyléčitelně nemocného, rady, informace, ošetřovatelské techniky. Pořádá 
Diakonie ČCE. Program a registrace na www.pecujdoma.cz, tel.: 730 816 756, 
731 133 927. Vila Vančurova, Vančurova 5. 
ENGLISH CAMP 2016 – Did you get my message? Cena 3700 Kč, info: www.
englishcampopava.cz, englishcampopava@seznam.cz. Malá Morávka, penzion 
Eden, 30. 7. – 6. 8.
OŠETŘOVATELSKÉ DNY PREVENCE NA HORNÍM NÁMĚSTÍ – 27.–28. 6. Viz 
str. 10.

PŘednÁŠKy a Besedy
  6. 6. 15.00 KAREL KOSTERA VYPRÁVÍ, HRAJE A ZPÍVÁ. 

Hostem je Karel Kostera. Pořádá StOpa. Klub 
důchodců, Masarykova ul.

  7. 6.   8.00–15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 
E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky na tel.: 
732 256 115.

  7. 6. 17.30 FENG SHUI – žena harmonizérka – Sláva, kre-
ativita, hojnost z pohledu Feng-shui, přednáší 
G. Salichová. Fajné kafe, Popská.

12. 6. 17.00–21.00 TANČÍRNA. Pro příznivce společenských tanců 
bez omezení věku a pokročilosti. Obecní dům 
v Mokrých Lazcích. Pořádá TŠ Vítr. 

20. 6. 15.00 KAREL IV. CO VE ŠKOLE NEBYLO. Přednáší 
K. Klusoňová. Pořádá StOpa. Klub důchodců, 
Masarykova ul. 

20. 6. 19.00 UZDRAVENÍ A POMOC V ŽIVOTĚ podle učení 
Bruna Gröninga. Noví zájemci se přihlásí na tel.: 
733 625 963. Pořádá Kruh přátel Bruna Gröninga. 
Salónek restaurace Astron, Ratibořská.

aKCe, KonCerty
  7. 6. 17.00 OPAVSKÁ DĚTSKÁ PÍSEŇ. Viz str. 21.
  9. 6. MEZINÁRODNÍ DEN ARCHIVŮ V OPAVĚ. Viz str. 8.
10. 6. NOC KOSTELŮ. Viz str. 13. Otevřena bude také 

evangelická modlitebna na Lidické ulici č. 2 (vedle 
červeného kostela) od 19 do 22 h. 

11. 6. 18.00–22.00 SETKÁNÍ TRAMPSKÉ SKUPINY „TARANTULE“. 
Setkání k příležitosti 45. výročí založení skupiny 
a osady Zdeňkem Svobodou – Kodýtkem. Areál 
Hospůdky Na Sokolce, Kateřinky.

12. 6. 15.00 BENEFIČNÍ KONCERT. Viz str. 21.
13. 6. 19.00 HORNY SE VRACÍ. Viz str. 20.
18. 6. 13.45 OPAVSKÝ COUNTRY ŠIRÁK. Viz str. 20.

24.–25. 6. HRADECKÝ SLUNOVRAT 2016. Viz str. 20
29. 6. 18.00 VIENTOMARERO DUO. Koncert M. Kuřavové (flét-

na) a J. Mecy (kytara). Sál Knihovny Petra Bezruče.
sPortovnÍ aKCe a CviČenÍ

ATLAS ADVENTURE – 3.–5. 6. Závod dvojic, které musí projít noční a následně 
denní etapou (mistrovství mládeže ČR do 21 let a zároveň otevřený závod pro 
dospělé a přebor hasičů). Závodníci se orientují podle mapy a mezi jednotlivý-
mi stanovištěmi projíždí na kole. Start a cíl: Davidův mlýn ve Starých Těchanovi-
cích. Více info na atlas.opava.cz/adventure/.
STUDIO VITALITÉ OPAVA, tel.: 731 774 974, www.studiovitalite.cz, eva.
nesutova@studiovitalite.cz. Nordic Walking (vhodné i pro začátečníky, pro 
všechny věkové kategorie, možnost zapůjčení holí) – každou So v 9–10 h. 
Aqua Fitness – cvičení ve vodě (Léčebné a rehabilitační centrum, Englišova) 
– Út v 18 h., Čt v 17–18 a 18–19 h.
SAKURA DOJO, www.sakura-dojo.cz, tel.: 602 973 994. Příjem nových žáků 
– Ju-jutsu (pro dospělé i děti), Sebeobrana pro ženy a dívky, Jóga, Oshovy 
meditace, Orientální tance pro ženy a dívky a mnoho dalšího. Pro děti a mládež 
také pobytový letní tábor. 
TJ LOS OPAVA, www.tjlosopava.cz, blind.sportsmen@seznam.cz. Nábor spor-
tovců s hendikepem nevidomý/tělesně hendikepovaný, pravidelná sportovní 
činnost, volnočasové aktivity. 
KOLOBĚŽKÁŘI, info: kolobka.opava@seznam.cz, www.tjlosopava.cz. Koloběž-
káři, spojme se, dejme o sobě vědět a zapojme se. Společné akce, výjezdy, malí 
i dospěláci, máme klubovnu se zázemím.
Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Redakční uzávěrka je 12. června. 



28

Zábava

HLÁsKa 06/2016

Pomůcka:
Klenutý
krámek
(zastar.)

Jméno
Hlíza

kalokásie
jedlé

Nástavba
nad hlavní

římsou

Jiho-
východní
část Plzně 

Iko, Nom, Saň Latinsky 1. DÍL Nástrahy Vidiny ve Zápor Rozdrcené indonéské- Listový Anglicky
veps "vzácná" TAJENKY spánku hmoty ho herce útvar "anatomie"

Uwaise
Státní

Velký nakladatel. Jiho-
stepní pták dět. knihy evropanka

(býv. zkr.)

Čiva Ion s klad.
Slaná nábojem

minerálka Tak Síň staro-
(zastar.) řec. chrámu

2. DÍL

Žaláře
TAJENKY
Uranová

ruda
Zásobníky Osmičlen-

Hrací na obilí ný soubor
list Středověká Ohrada

klatba z kůlů
Na žádné Postranní Letadlo

Vykřiknout
místo část

Rumištní Zarputile Důmplevel

Ambit Severský Řeka ve

Nedobří
paroháč Francii

Bez Činit Litovatpřerušení
Jazyk Nápor Hora v se- Starší SPZ

v Karelij- Způsob verních Vyškova
ské ruské barvení Čechách

Bicyklyoblasti tkanin Manželka

Dary 
přinášené

bohům

Jméno
spisovatele

Pavla

3. DÍL Slovensky
TAJENKY "věk"

Člověk
užívající
levé ruky

Měkký kovAnglicky
"devět"

Slovenské
žen. jméno

(22. 12.)

Značka Dávat
lyží povely

Tretka NapadeníHudební
pomlka

Červnová křížovka
Poznejte osobnost regionu. Před 90 lety (4. 6. 1926) se v Kravařích ve Slezsku narodil významný… (tajenka). Od roku 1948 byl stálým členem 
Národního divadla v Praze, v letech 1989–1991 pak jeho ředitelem. Stal se národním umělcem a obdržel Cenu Thálie za své celoživotní mist-
rovství. Zemřel v Praze 20. 5. 2003. 

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, 
od nás získají novou skládací tašku. Své odpovědi zasílejte do 12. červ-
na, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní 
náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Ode-
vzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka májové křížov-
ky zní: František Tiller, slezský zemský archivář. Řešení sudoku je: vajíč-
ka mají průměr 3,66 cm. Knihu si v redakci Hlásky mohou vyzvednout 
Petra Gebauerová, Kamila Kohutová a Petr Kriegisch. 

Výtvarná soutěž pro děti
Na téma Jaro nám přišlo velmi mnoho obrázků, zvláště těch se zvířátky. 
Nejvíce se nám však líbil obrázek pětileté Terezky Prokšové (vlevo), která 
nám vytvořila „strom s květy a legračními broučky“, a obrázek Magdalén-
ky Šromové (vpravo) s jarní mandalou. Oběma výherkyním gratulujeme 
a pro dárky si mohou přijít s rodiči nebo paní učitelkou do redakce. Své 

obrázky na  téma 
Moje nejoblíbenější 
hračka nám zašle-
te buď na  adresu 
redakce, nebo je 
můžete zanechat 
na  podatelně ma-
gistrátu do 12. červ-
na. Moc se na  ně 
těšíme.

Sudoku s tajenkou
Oblíbené jídlo. Robert vzhledově připomínal horkokrevného Itala, 
a tak není divu, že se jeho oblíbenou uzeninou stal… (tajenka).

Řešení: Do volných políček doplňujeme čísla tak, aby každý sloupec, 
řádek i  čtverec 3 x 3 obsahoval číslice 1 až 9. Jedenáctipísmennou 
tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1, 2, … 
9 dosadíme písmena: I, N, T, Ý, A, Á, E, P, L. Tajenka se čte po řádcích 
odshora.

9 3 7 5

6

4 2 1

7 4 8 6 9

6 7 2 8

8 3 6 5 1

3 5 2

8

1 6 7 3
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Inzerce

Vítkov Křížová Jakubčovice

Foto RD 15020

RD 5+1 Rekreační chata Restaurace
1.850.000 Kč 2.155.000 Kč 2.700.000 Kč

Opava Velké Hoštice Hradec n. Moravicí

Foto RD 15264 Foto RD 14353 Foto RD 15146

RD 4+kk RD 6+1 RD 5+kk
5.960.000 Kč 3.990.000 Kč 3.990.000 Kč

Brumovice Loděnice Velké Heraltice

Foto RD 15216 Foto RD 15262 Foto RD 15216

RD 5+1 RD 8+1 RD 4+1
2.495.000 Kč 2.390.000 Kč 1.590.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 601 550 818
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na WWW.1REALITKA.CZ nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • Tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

Vaše KADEŘNICTVÍ v srdci Opavy   
Opava, Dolní náměstí 7, Myší díra

Tel: 608 660 230
www.galerie-krasy.cz

& Team

 čištění, kontroly a revize komínů
 výstavba a demolice komínů
 výroba, prodej a montáž kouřovodů
 dodávky a montáž plechových komínů
 odvod spalin kondenzačních a turbo kotlů
 poradenství
 klempířské a zámečnické práce
 nátěry střech
 frézování a vložkování komínů
 sekání trávy

Tel.: 733 653 754, Email: daliborhavlicky@seznam.cz, WWW.KOMINICTVI-OPAVA.CZ
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LANEX hledá nové zaměstnance

LANEX
renomovaný výrobce vláken, lan a šňůr 
stabilní, dlouhodobě rostoucí firma vyvážející do více než 80 zemí světa  
tradice od roku 1949
obrat r. 2015: 28 mil. EUR, počet zaměstnanců: 370

Výroba probíhá ve 3 směnném nebo nepřetržitém provozním cyklu v moderních prostorách (částečně klimatizovaných), 
na nejmodernějších strojích a zařízeních pro dané účely. 

Koho hledáme:
Dělníky, dělnice do výrobních provozů.

Co požadujeme:
dobrý zdravotní stav, manuální zručnost, možnost práce ve vícesměnných provozech, 
svědomitý přístup k zajištění kvality práce a potřeb firmy

Co nabízíme:
zajímavou práci při obsluze pletacích a stáčecích strojů či extruzních linek
dlouhodobě pracovní vztah ve stabilní a soustavně  rostoucí firmě
moderní pracovní prostředí
odpovídající mzdové zařazení a prémie, příplatky za odpolední, noční a víkendové směny, proplacení práce přesčas
příspěvek na penzijní připojištění
příspěvek na stravu v podnikové jídelně
pitný režim
ochranné pracovní pomůcky
21 dnů dovolené + 4 dny dodatkového volna

Více se dozvíte na: 
web:      www.lanex.cz/kariera
adresa:  LANEX a.s., Hlučínská 96/1,
              747 28 Bolatice
mail:      lenka.valouchova@lanex.cz, personalistika@lanex.cz 
telefon:  553 751 225; 553 751 219
mobil:    725 519 336 
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Kam s ním? Aneb kam se ztratil prodejní automat 
dopravního podniku?

Článek paní Bierhausové je založen na nesmyslech

Návrat pánského klubu 

Občané města se ptají, kam se ztratil 
předprodejní automat dopravního 
podniku (DP), který byl umístěn 

u  Předprodeje jízdenek. Automat umož-
ňoval občanům dobíjení elektronických 
peněženek a  časových jízdenek i  v  době 
mimo prodejní dobu předprodeje, a byl tak 
vítanou službou veřejnosti. Dnes podobný 
stojí cca 600 tisíc Kč. Dle získaných infor-
mací bylo nyní nutno provést softwarový 
upgrade v hodnotě cca 60 tisíc Kč pro od-
bavení kartou ODISka a  automat by mohl 
dále fungovat jako dobrá služba občanům. 
Místo toho zmizel. Proto byla na člena rady 
města a zároveň předsedu představenstva 
Kwieka směřována otázka, aby se vyjádřil, 
kam zmizel a  jak bude poskytována služ-
ba občanovi, který si chce koupit měsíčník 

i mimo pracovní dobu předprodeje? Na po-
sledním ZMO zazněly odpovědi typu, že se 
vše bude dělat jinak a lépe. Nezaznělo však 
jak, a  to i  přes jasné dotazy. Opava bude 
mít zřejmě jinou veřejnou dopravu než 
normální města. Jakou? To neví asi nikdo. 
Další otázkou je, kdy bude zastupitelům 
představena vize, kam DP bude směřován 
a  jak budou poskytovány služby občanům 
města včetně jízdného seniorů a dětí do 7 
let ZDARMA. Zatím se totiž ukazuje, že 
služby spíše mizí a představenstvo a ředitel 
mlží. Na  prosincovém zastupitelstvu jsme 
se dozvěděli pouze to, že DP bude posky-
tovat dopravní obslužnost, ale to je jasné 
ze zákona a na to nepotřebujeme 10 členů 
statutárních orgánů a „odborného“ ředite-
le. Dále pak, že DP bude jezdit výluky, což 

ale s jeho posláním a službami pro občany 
města nemá nic společného. Další dotazy 
typu kdy bude zaveden internetový prodej 
jízdenek, který měl být spuštěn po ukonče-
ní platnosti starých karet, se od Kwieka také 
nedočkaly odpovědi. Ptám se tedy, jsou pro 
řízení společnosti tento pán i  nový ředitel 
tou nejšťastnější volbou? Minulé předsta-
venstvo bylo ryze odborné a  bylo složeno 
z  ředitele, který byl zároveň předsedou, 
a jeho dvou náměstků. Nelze tedy vyloučit, 
že politizace představenstva byla jen zís-
kání dalších placených pozic pro vyvolené 
politiky. Reálná služba občanovi se přitom 
zhoršuje. Jak dlouho ještě?

Simona Bierhausová (NEZ) 
zastupitelka ZMO

AuPo (automatická pokladna) nebyla 
pořízena za 600 tisíc Kč, ale za 110 ti-
síc Kč. Avšak stroj byl, po celou dobu 

provozování, značně nespolehlivý a zákaz-
níci si na něj stěžovali. Například v roce 2012 
byl mimo provoz dokonce 62 dní, užíván 
byl málo, vloni pouze ze 4,8 % případů. Kvů-
li přechodu na nový typ karet (ODISku) pro-
to bylo zapotřebí AuPo softwarově upravit. 
Cena pouze této úpravy byla za cca 60 tisíc 
Kč, tedy více než polovina celkové pořizo-
vací ceny stroje z roku 2010. Vedení MDPO 
tedy logicky považovalo za  iracionální in-
vestovat takovou částku do  nespolehlivé-
ho zařízení. Naopak, paní Bierhausová toto 

veřejně vydává za dobrou službu občanům. 
Stanovit počet seniorů v MHD není snadné – 
značná část jezdí sporadicky a platí různým 
způsobem. Realizujeme průzkum, který nám 
teprve dá relevantní podklad, jaký finanční 
zásah by toto opatření obnášelo. Povšimně-
me si, že paní Bierhausová chce populisticky 
schválit tarif, o kterém neví, kolika miliony za-
tíží město. Paní Bierhausovou kritizovaná ná-
hradní autobusová doprava přináší do  roz-
počtu dopravního podniku nově miliony Kč 
a  nijak neomezuje hlavní úkol – zabezpečit 
MHD v Opavě. Například dosavadní přivýdě-
lek prodejem nafty přináší jen desetitisícové 
zisky. Je naprostý nesmysl bránit MDPO při-

výdělkům, díky kterým méně zatíží rozpočet 
města – všech občanů. Spuštění eshopu je 
limitováno možnostmi stávajícího odbavo-
vacího systému. Nejdříve musíme vyřešit 
odbavovací systém, potom můžeme uvažo-
vat o dalších typech prodeje jízdenek. Jak již 
bylo oficiálně řečeno, projekty budou před-
staveny na  červnovém ZMO. Paní Bierhau-
sová, ještě jako členka RMO, sama hlasovala 
pro odvolání bývalého ředitele MDPO a pro 
změnu stanov společnosti.

Adam Kwiek  
předseda představenstva MDPO, a. s.

Se změnou vedení města, rady i  koalice 
se na  opavskou radnici vrátil koncem 
roku 2015 také „pánský klub“. Stejně 

jako v  dobách primátora Z. Stanjury (ODS) 
2002–2010 není ani nyní pod vedením primá-
tora R. Křupaly (ČSSD) v městské radě jediná 
žena. Vedení města se po 5leté přestávce stalo 
opět čistě mužskou záležitostí, což je v Opavě 
spíše pravidlem. Od roku 1990 byly na radnici 
pouze 3 ženy. Funkci náměstkyně primátora 
zastávala Jiřina Bouchalová (1994–1998), Pav-
la Brady (2010–2014) a  Simona Bierhausová 
(2014–2015). Ani v radě města nebývají ženy 
často. Primátor Stanjura ani Křupala si do rady 
nepřizvali žádnou ženu. Po  dobu jednoho 
roku primátora Vítečka (zvolen za ANO) byly 
v 11členné radě 2 ženy. Vůbec nejvíc žen rad-
ních pracovalo v období 2010–2014, a to hned 
4. Ve stejné době bylo také nejvíce zastupite-

lek, konkrétně 22,2 %, oproti nejmenšímu po-
čtu v letech 2006–2010, kdy jich bylo jen 6,6 %. 
Od  roku 1990 máme průměrně v  zastupitel-
stvu 15 % žen, zatímco ve  všech statutárních 
městech ČR je jich nyní 26 %. Podíváme-li se 
na  uplynulá volební období z  jiné perspekti-
vy, pak zjistíme, že největší dluhy města kvůli 
nákupu 270milionové Slezanky vznikly právě 
v době nejnižšího počtu žen v zastupitelstvu. 
Tím ovšem nenaznačujeme jakékoliv souvis-
losti. Ve stejné době mělo přitom město jedny 
z  nejvyšších příjmů a  vyčerpalo nejvíc peněz 
z  evropských fondů, které šly hlavně do  vel-
kých projektů rekonstrukcí kulturních zařízení. 
Naproti tomu v letech 2010–2014, tedy v době 
nejvyššího počtu žen v zastupitelstvu a radě, 
navzdory vysokému zadlužení (z  minulosti) 
začalo město poprvé systematicky rekonstru-
ovat a zateplovat školy, školky a městské byty, 

zvyšovat podporu sociálních služeb a zrealizo-
valo projekt komunitního centra, které slouží 
zdravotně postiženým. Prakticky se projevi-
lo to, co funguje v  každé domácnosti – ženy 
a  muži mají jiné životní zkušenosti a  z  toho 
také vyplývající rozdílné priority. Je tedy vel-
ká škoda, že se současná koalice rozhodla 
opět nevyužít potenciálu žen a  nezapojila je 
do vedení ani rady města. Anebo to snad byli 
voliči, kteří si přáli na radnici jen muže? S ko-
alicí ČSSD, Změny pro Opavu, bývalého ANO 
a KDU-ČSL se na opavskou radnici vrátil opět 
čistě pánský klub a  je otázkou, jaké projekty, 
za jakou cenu a pro koho se rozhodnou nyní 
realizovat. Budou to další „Slezanky“ nebo pro-
jekty prospěšné pro občany?

P. Brady, P. Stehlík, O. Pavlíčková
více na www.ZelenaProOpavu.cz
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Po  čtyřleté pauze se pálkovací sporty 
opět vrací do  Opavy a  o  úspěchy bo-
jují děti v  beebalové kategorii, která je 

společná pro softball (ženy) i baseball (muži). 
V  Opavě jsou sdruženi ve  spolku TJ HIT, 
do kterého chodí děti ve věku od 4 do 11 let. 
V  současné době má 40 členů, z  nichž jsou 
více než tři desítky dětí. Tréninky probíhají 
každou středu a pátek na travnaté ploše po-

blíž základní školy na Mírové ulici. „V součas-
né chvíli jednáme s městem Opava o pronájmu 
nevyužívaného sportoviště Hliník na  Staré sil-
nici a  snad brzy budeme mít k  dispozici vlast-
ní hřiště,“ uvedl mistr ČR a Evropy v softballu 
Zdeněk Mateřanka, předseda a trenér TJ HIT, 
s tím, že kdo má zájem dozvědět se více, na-
lezne veškeré informace na webových strán-
kách www.softballopava.cz.

Hráči TJ HIT se účastní turnajů České baseba-
llové asociace v kategoriích do 7 a do 8 let. 
V  dubnu se představili v  Ostravě, odkud si 
odvezli vítězství nad polskými Katovicemi, 
a  v  květnu hráli turnaj v  Olomouci. „Vítáme 
i  další děti. Do  tréninků aktivně zapojujeme 
i rodiče. Mají k dispozici veškeré vybavení a pří-
spěvky za děti jsou dobrovolné,“ doplnil Zde-
něk Mateřanka. 

Rostou softballové a baseballové naděje

Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna: 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

Koncem května přijalo vedení města na Hlásce úspěšné mla-
dé sportovce ze Základní školy Englišova. Jednalo se o stří-
brné a bronzové medailisty z mistrovství Evropy ve štafetě 

silničního běhu a mistry republiky ve sportovní gymnastice.

Mladí mistři na radnici
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Kilpi Heroes Race našel své útočiště 
v  ikonickém a  malebném prostředí 
podzámčí v Hradci nad Moravicí. Skvě-

lou atmosféru loňského ročníku zajistila 
bohatá divácká kulisa a příjemné počasí. Zá-
vodníci museli překonat čtyřmetrovou stě-
nu, elektrickou sprchu nebo se plazit několik 
desítek metrů pod ostnatým drátem. Ne-
chyběly biatlonové překážky, jako je střelba 
z luku nebo hod oštěpem. Třináctikilometro-
vou trasu s brutálním šestisetmetrovým pře-
výšením a více než třiceti překážkami nako-
nec zvládl nejrychleji Aleš Velička za hodinu 
a šestnáct minut.

A co na závodníky čeká letos? 
Připraveny budou dvě tratě 
o délce 13 a 7 km. Na té delší 
bude připraveno 30 překážek, 
na kratší „jen“ 20. Organizáto-
ři ale chystají i  další atrakce, 
které zpříjemní závodníkům 
a  divákům nejen samotný závod, ale celý 
den až do  pozdních nočních hodin. Nové 
překážky budou buď silového, koordinač-
ního charakteru, nebo takové, při kterých 
musí závodníci prokázat jasnou mysl a sou-
středěnost. Nebude chybět ani dostatek 
bahna a  vody. Diváci se opět mohou těšit 

na  oblíbené rytíře, magické noční ohnivé 
vystoupení a večerní party pod otevřeným 
nebem.

Přijmout výzvu a registrovat se mohou týmy 
na  webu závodu www.heroesrace.cz/?e=re-
gistrace.

Poběží se 
Kilpi Heroes Race
Nový ročník největšího a nejtěžšího extrémního 
překážkového běhu na severní Moravě je po roce 
opět tady. 

Foto: Miroslav Kuzník

Opavák Tomáš Petreček v  květnu do-
kázal, že je opravdovým králem Je-
seníků. V  nejnáročnějším závodě 

jednotlivců v  České republice zvítězil a  zís-
kal titul mistra České republiky – Jesenický 
tvrďák. Český reprezentant v  extrémních 
sportech zvládl patnáct disciplín – plavání, 

jízdu na  horském kole, běh, orientační běh, 
lezení, kajak a  další – a  vrátil titul po  třech 
letech do  Moravskoslezského kraje. „Byl to 
boj, do poslední chvíle jsem o vítězství bojoval 
s druhým Pavlem Štrynclem. K tomuto závodu 
mám osobní vztah už proto, že je v Jeseníkách, 
kde se cítím doma. O to více jsem si toto vítěz-

ství užil,” říká Tomáš Petreček k  jubilejnímu 
dvacátému ročníku závodu. V plánu má letos 
ještě několik závodů u nás i v zahraničí, tré-
nink už ale také směřuje k  letošní expedici. 
Na  konci roku by se chtěl s  týmem zúčast-
nit také Mistrovství světa v  Adventure Race 
v Austrálii.

Tomáš Petreček se stal králem Jeseníků


